

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

B. l. kiadás

1954. április 3.

6 óra — perc

### 240 UJONNAN KÉPZETT ÁLLATEGÉSZSÉGÜGYI SZAKEMBER SEGITI A JÁRÁSI ÉS KÖRZETI ÁLLATORVOSOK MUNKÁJÁT

t Pcz/He/HM Mi Lr

Az ingyenes állategészségügyi vizsgálat bevezetése óta mind több és több tsz, illetve egyénileg dolgozó paraszt viszi el állatait a járások és körzetek állatorvosaihoz.

A megszorodott munka ellátására, 1953. szeptemberében megnyitott Budapesten a Lenin-köruton hazánk harmadik állatorvosi szaksegédképző iskolája. Az első öthonapos tanfolyam január 27-én fejeződött be és március 1-én újabb 95 hallgató kezdte meg a tanulást a legkiválóbb szakemberek által vezetett felcserképző iskolában.

A heti négy nap elméleti és a kétnapi, különböző vághidakon és állattenyésztő gazdaságokban végzett gyakorlati munka lehetővé teszi, hogy a hallgatók minél nagyobb szakképzettséget szerezzenek.

Az ország jelenlegi három iskolájában kettő van Budapesten, egy Budakalászon - július 31-én mintegy 240 új állatorvosi szaksegéd teszi le államvizsgáját, hogy utána gyakorlatban dolgozzon tovább állategészségügyünk fejlesztéséért. /MTI/

### AZ ÜNNEP ELŐTTI NAPON A SZTÁLIN-TÉREN...

i Sza/HM Mi Lr

Hazánk felszabadulásának 9. évfordulója előtti napon az ország legzesebb terén, a Sztálin-téren; szorgos munkáskezek építik a tribünöket, zászlókkal diszítik a teret. Sztálin elvtárs szobra mögött 70.000 négyzetméter területen az ujonnan vetett gyeprészek, virággyasok és cserjék diszlenek. A szoborhoz vezető városligeti utakat sárga és vörös murvával borították, a Budapesti Parkfenntartó Vállalat ligeti üzemegységének dolgozói. Az egész téren már ünnepi rend van, de  
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás

1954. április 3.

6 ora 25 perc

/Az ünnep előtti napon...folyt./ i Szo/HM Mi Mr

az utolsó napon még egyszer felsöprik az utakat, felgereblyézik a sétatanyokat, a pihenők és játszoterek homokjait.

A sokáig tartó hideg idő megakadályozta, hogy a parkba ültetett tavaszi virágok már április 4-re kibontsák szirmaikat, ezért a szobor talapzata körül aszparáguszfélék és más cserepes zöld dísznövények és nyíló hortenziák százai adnak méltó keretet a hatalmas emlékműnek. /MTI/

UJFAJTA ÉDESSÉGEKET KÉSZIT A CSEMEGE ÉDESIPARI VÁLLALAT

i G6/SZE/HM NL P.

1954. április 3.

A Csemege Édesipari Vállalat az év első negyedében hat újfajta édességet készített. Az év második negyedében ismét többféle cukorka és kétféle bonbon-különlegesség gyártását kezdi meg. Az új cikkeket májusban mutatják be, és még ebben a negyedévben forgalomba is hozzák.

Rövidesen megkezdik a gyár dolgozói a fagyaltpor gyártását is. Erre a célra új üzemhelyiséget létesítettek, ahol majd a kávé, csokoládé, mogyoro és a karamell-fagyaltpor gyártását végzik. Az új műhelyben már megkezdtek a gépek szerelését. /MTI/

PLASZTIKUS PLAKÁTOK

i BM/SZE/HM Hbj P Bn 1954. április 3.

Néhány nap múlva plasztikus plakátok jelennek meg Budapest utcáin: az állami áruházak hirdetését olvashatják majd a járókelők az újszerű plakátokon. A plakátra rajz csomagokkal megrakott nőt, férfit és gyermeket ábrázol, az alakok színes szemüveggel nézve plasztikusan kiemelkednek a háttérből. A színes szemüveget a Rákóczi-uti Verseny Állami Áruházban bárkinek díjtalanul bocsátják rendelkezésre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás 1954. április 3. 0 óra 10 perc

UJ KÖNYVEK

k ÁKV/HM Li P. Bn 1954. április 3.

A Szépirodalmi Könyvkiadónál most jelent meg Benjámín László Kossuth-díjas költő "Eveink mulása" című kötete, amely a költő 1938-1953 között írt legszebb versei mellett legújabb költeményeit is tartalmazza.

A Művelt Nép Könyvkiadó "Népszerű drámák" címmel új sorozatot indított, amelynek első kötete most jelent meg, Jókai Mór: "A kőszivű ember fiai" című műve, amelyet Földes Mihály alkalmazott színpadra.

Az Új magyar Könyvkiadó kiadta Peregudov "Elmult idők" című, a múlt század 70-80-as éveiben játszódó regényét. Az író egy porcelángyár története keretében mutatja be az orosz munkásmozgalom hősrát, a korai kapitalizmus mérhetetlen mohóságát és az első sztrájkmozgalmak sikereit.

Ifjúsági és gyermekkönyvek

Az Ifjúsági Könyvkiadó az ifjúságot és a gyermekeket érdeklő számos új könyvet jelentetett meg. Daudet "Tarasconi Tartarin" és "Tartarin az Alpokban" című kalandos regényei mulatságosan gúnyolják ki a korabeli polgári világ szájhőseit. A szép kiállítású kötetet Ferenczy Béni rajzai színesítik.

Új kiadásban jelent meg Kaszil-Poljanovszkij népszerű szovjet ifjúsági regénye, a "Vologya utcája", valamint Borisz Polevoj "Egy igaz ember" című közkedvelt regénye.

Igen szép kiállításban Szántó Piroska rajzaival jelent meg Kormos István "A tréfás mackók" című verses meséskötete és Csarusin szovjet szerző "Kicsik és nagyok" című képes mesekönyve.

Az "Ovodások verseskönyve" című könyv összeállítói az óvodásoknak gyűjtötték csokorba a szovjet és magyar gyermekversirodalom legjavát.

A Sztálin-díjas Noszov "Miska meg én" című derűs, tanulságos elbeszélés-gyűjteménye a szovjet gyerekek vidám életét tükrözi.

A hét könyvei

SZIKRA KÖNYVKIADÓ

<u>Fucik:</u> Üzenet az élőknek. 147 o.	5.50	10.-
<u>Láng István:</u> Az újság a népnevelő támasza. 126 o.	4.-	.-

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás

1954. április 3.

0 óra 15 perc

/Uj könyvek... folyt./ k ÁKV/HM Li P. Bn

Milliárdos trösztök Franciaországban. Összeáll. egy francia közgazdászcsoport. 215 o. 11.- --  
 A Németországi Kommunista Párt 35 esztendeje. 63 o. 2.50 --  
 /Nemzetközi munkásmozgalom/

IFJUSÁGI KÖNYVKIADÓ

Balázs Sándor: Kisérletti kertünk. 47 o. /Csapatgárdista kiskönyvtár 5./ --.70 --  
Csarusin: Kicsik és nagyok /Képes gyermekmese/ 24 o. 10.- 16.-  
Kormos István: Tréfás mackok. /Verses meséskönyv/ 80 o. -- 16.-  
Noszov: Miska meg én /Meséskönyv/ 109 o. -- 8.-  
Pál István: A bűvészinas. 46 o. /Csapatgárdista kiskönyvtár 6./ --.70 --

MŰVELT NÉP KÖNYVKIADÓ

Jokai Mór: A kőszívű ember fiai. /Szinmű 4 felv./ 103 o. -- 10.-  
 /népszerű drámák/  
Talveszt: Mintaférj. /Szinmű 1 felv. 2 képben/ 30 o. 1.40 --  
 /Szinjátsszok könyvtára 69./

NEPSZAVA KÖNYVKIADÓ

Homoródi József: .. vevők szolgálatában. 56 o. 3.50 --  
Láng László: A bányabiztosítás munkafogásai. 36 o. /Munkafogások a bányaiparban/ 2.50 --  
Mirosnicsenko: Mellékido csökkentése a gépgyártásban. 44 o. 2.50 --  
Remenyik Zsigmond: Az ebéd. /Korkép 1 felv./ Móricz Zsigmond "Ebéd" című elbeszélésének felhasználásával. 44 o. /Műsorfüzet 18./ 2.20 --  
 /MTI/

-. -

Kc

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1954. április 3. 6 óra 20 perc

BEFEJEZÉSHEZ KÖZELEDIK A 120 KILOWATTOS RÖVIDHULLÁMU ADÓ TERVEZÉSE

i DI/F/PE Hbj P Bn

1954. április 3.

Híradástechnikai iparunk már eddig is sok szép alkotással segítette a jó, zavarmentes rádiózást. A Beloiannisz gyárban már 100 kilowattos rövidhullámu adók is készültek, a fejlődő rádiótechnika azonban most még nagyobb feladatokat ró iparunkra. A Beloiannisz Híradástechnikai gyár mérnökei jelenleg 120 kilowattos rádióadó tervezésén dolgoznak. A mérnökök hatalmas feladatot akkor mérhetjük le igazán, ha figyelembe vesszük, hogy egy 120 kilowattos rövidhullámu rádióadó szerkesztéséhez, a rajzok elkészítéséhez egy ember 125 hónapos munkája, a tervezéshez pedig további 70 hónapos munka volna szükséges.

A Beloiannisz gyárban úgy igyekeznek a tervezéssel, hogy az adó első példánya az év végére elkészüljön. Ezért elhatározták, hogy korábbi elmaradásukat behozzák, sőt két héttel lerövidítik a szerkesztés határidejét. Az ígéretnek megfelelően márciusban letörtöltették éveleji tantervezésüket s már előretartásra is szert tettek. A tervezés befejezéséhez közeledik és a rajzok 70 százaléka elkészült.

A gyors ütemben készülő rajzok nemcsak a lendületes, szorgalmas munkát, hanem a mérnökök sok-sok ötletét is bizonyítják. Erre a legjobb példa: annak ellenére, hogy a rövidhullámu adó teljesítménye 20 százalékkal nagyobb, mint az eddigieké, mégis 30 tonnával kevesebb anyag szükséges hozzá, mint a 100 kilowattosok gyártásához. Még néhány adat a tervezők gondos munkájáról: az új rövidhullámu adó, amellet, hogy hullámváltási ideje rövidebb, hangminősége pedig jobb lesz, mint a 100 kilowattosé, 10.000 órával kevesebb munkaidőt igényel, ára pedig 16 százalékkal olcsóbb lesz. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1954. április 3.

12 óra 10 perc

A BUDAPESTI KONZERVGYÁR ISKOLAKARBANTARTÓ BRIGÁDJA VERSENYRE HÍVJA AZ ORSZÁG ÜZEMEIT: SEGITSÉK AZ ISKOLÁKAT

t Im/Bnó/Gy Ni 1954. április 3.

Szombaton reggel, a munka megkezdése előtt, röpgyűlést tartottak a Budapesti Konzervgyár lakatosműhelyében a karbantartó műhely dolgozói. Csomor Béla elmondotta, hogy a X. kerületi tanács oktatási osztálya, a kőbányai pedagógusok az üzem munkásaihoz fordultak: legyenek segítségükre a kőbányai iskolák elavult berendezésének és felszerelésének rendbehozásában, tatarozásában.

Percek alatt megszületett a felajánlás. Jukker Lajos a villanszerelő műhely, Durza Ferenc az asztalosműhely, Patrik Gyula a mérlegkészítő, Csontos Pál és Bukodi Miklós a segédn munkások nevében kijelentették, hogy iskola-karbantartó brigádot alakítanak. Csatlakoztak hozzájuk az üvegesek, festők, kovácsok, lakatosok, kőművesek, bádósok és a műszaki osztály vezetősége.

Az iskola-karbantartó brigád felszabadulásunk ünnepeinek előestéjén, pártunk III. kongresszusának tiszteletére versenyre hívta az ország valamennyi üzemének dolgozóit, segítsék az iskolákat.

A Budapesti Konzervgyár iskolakarbantartó brigádja vállalja a Maglódi-uti fiúiskola teljes belső tatarozását, az ajtókat, a butorzat, a zárok javítását, a villany- és vízvezetékszerelő munkák elvégzését, az ablakok üvegezését és a fűtőtestek rendbehozását. Vállalja a kerületben levő használaton kívüli iskolapadok teljes rendbehozását és azt, hogy ezeket elszállítja egy-egy tanyai iskolába, ahol ezekre szükség van. Mindezeket felül vállalják az Élelmiszeripari Technikum Tanműhelye gépi berendezésének felszerelését és a gépek folyamatos karbantartását.

Az asztalosműhely dolgozói még azt is vállalták, hogy még az iskolai szünidő kezdete előtt, a nagytatarozási munkálatok megkezdéséig, május 24-re a Maglódi-uti általános iskolában az összes kisebb javításokat elvégzik./MTI/

B 7. kiadás

1954. április 3.

12 óra 40 perc

KOSZORUZÁSI ÜNNEPSÉGEK A SZOVJET HŐSI EMLÉKMŰVEKNÉL

Be/TI/Gy KC VE 1954. április 3.

Felszabadulásunk kilencedik évfordulója alkalmából a halás magyar nép kegyelettel emlékezett meg azokról a szovjet hősről, akik életüket áldozták hazánk, népünk szabadságáért. Szombaton délelőtt Budapesten koszoruzási ünnepségeket rendeztek a szovjet hősi emlékműveknél.

A gellérthegyi felszabadulási emlékmű

talapzatánál diszórtság állt, vele szemben diszszázad s rakozott fel. A koszoruzási ünnepségen megjelent Rákosi Máttyás, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára, Nagy Imre, a minisztertanács elnöke, Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Böldvári Rudolf, az MDP Politikai Bizottságának tagja, Bata István altábornagy, honvédelmi miniszter, a Politikai Bizottság póttagja, Boldoczki János külügyminiszter, Olt Károly pénzügyminiszter, Erdei Ferenc igazságügyminiszter, Szijártó Lajos építésügyi miniszter, Bobrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter, a politikai, gazdasági és kulturális élet több vezető személyisége.

Jelen volt az ünnepségen a budapesti diplomáciai testület számos vezetője és tagja.

A magyar és a szovjet himnusz elhangzása után elsőnek a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének nevében Rákosi Máttyás, a Központi Vezetőség első titkára helyezett el koszorút az emlékmű talapzatára. A Népköztársaság Elnöki Tanácsának koszoruját Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, a minisztertanácsát Nagy Imre, a minisztertanács elnöke helyezte el. A Szovjetunió magyarországi nagykövetsége nevében J. D. Kiszjelov nagykövet helyezett el koszorút. A Kínai Népköztársaság nagykövetsége nevében Huan Cen nagykövet, a Csehszlovák Köztársaság nagykövetsége nevében Stefan Major nagykövet, a Bolgár Népköztársaság nagykövetsége nevében Marko Temjalov nagykövet, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság nagykövetsége nevében An Jon nagykövet, a Lengyel Népköztársaság nagykövetsége nevében Bogdan Hamera nagykövet, az Albán Népköztársaság követsége nevében Piro Koci követ, az Egyiptomi Köztársaság követsége nevében Abdel Salam Raafat ügyvivő, a Német Demokratikus Köztársaság nagykövetsége nevében Hermann Fink ideiglenes ügyvivő, a Román Népköztársaság nagykövetsége nevében Petre Gheorghiu ideiglenes ügyvivő, a Mongol Népköztársaság követsége nevében Zsambalin Banzar ideiglenes ügyvivő, az Argentin Köztársaság követsége nevében Carlos Adelmár Ferro nagykövet, a néphadsereg nevében Bata István altábornagy, honvédelmi miniszter, a belügyminisztérium nevében Piros László altábornagy, a belügyminiszter első helyettese, /folyt.köv./

/Koszoruzási ünnepek...1.folyt./ t Bc/TI/Gy KC VE

a Budapesti Városi Tanács nevében Pongrácz Kálmán, a végrehajtóbizottság elnöke, a Szakszervezetek Országos Tanácsa nevében Gáspár Sándor, a SZOT titkára, a DISZ Központi Vezetősége nevében Szokali József, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára, a Magyar-Szovjet Társaság nevében Erdei Ferenc igazságügyminiszter, az MSZT elnöke, a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége nevében Lapusnyik Andrásné, az MNDSz titkára, a Magyar Szabadságharcos Szövetség nevében Andriásák János osztályvezető, az Országos Béketanács nevében Benke Valéria, az Országos Béketanács titkára koszoruzott.

A koszoruzási ünnepség az Internacionálé hangjaival ért véget.

/Folyt.köv./

AZ OTHELLO FELJÚJÍTÁSÁRA KÉSZÜL A NEMZETI SZÍNHÁZ

i Sr/TI/Gy Li VE Ni 1954. április 3.

Első prózai színházunk Shakespeare "Othello"-jának felújítására készül. A szerepeket már kiosztották és ezen a héten megkezdődtek a próbák. Desdemona szerepét Szörényi Éva Kossuth-díjas és Ferrari Violetta játsszák felváltva. Hasonlóképpen kettős szereposztásban kerül a közönség elé Jago, - Básti Lajos és Gábor Miklós Kossuth-díjas alakítja.

A címszerepet Bessenyei Ferenc Kossuth-díjas játssza. Ebben az évadban "Bánk bán", a Fáklyaláng, a Ványa bácsi és a Vihar előadásain kívül "A harag napja", "A város alatt" és a "Kiskrajcár" című filmekben is láthatták a dolgozók. Estéről-estére játszik vagy a Nemzeti Színház, vagy a Katona József Színház előadásain.

- Nem egészen hat hét választ el Othello-beli fellépéstől, - mondotta Bessenyei Ferenc - és bevallhatom, kissé szorongva várom a felújítást. Nemcsak az Othello irodalmát, hanem a Shakespeare Magyarországon megjelent műveivel kapcsolatos tanulmányokat is igyekszem legalább átnézni. Nagy feladat a színész számára annak a költőnek mondánivalóit megszólaltatni, akiről Petőfi a többi között ezeket mondotta:

"Nincs az az indulat, az a szenvedély, az a jellen, melynek mását nem adta, s oly festékkel, mely semmi idő múltával nem veszti el színét, még csak meg sem halványodik..."

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

9. kiadás

1954. április 3.

72 óra<sup>40</sup>perc

Az Othello...folyt./ i Sr/TL/Gy Li VE Ni

- És ha már az idézeteknél tartunk - folytatta Bessenyei Ferenc - hadd beszéljek Petőfi Sándor kritikájáról., amelyben Egressy Gábor Shakespeare szerepbeli alakításáról írt és a nagy színész méltatása után a közönség "csokély számára" utalt.

"Hiába, Shakespearehez műveltség kell, de nem szaloni..."  
így panaszkodott.

- Ma már nálunk Shakespearenek nagyszámu közönsége van, és nem szaloni. Petőfi népe tölti meg a színházakat és a színészek megismertető feladata: számukra Shakespeare-t méltóképen tolmácsolni, - fejezte be nyilatkozatát Bessenyei Ferenc./MTI/

---

A LENIN-KÖRUT ÉS A RÁKÓCZI-UT SARKÁN MEGNYILT AZ ORSZÁG LEGNAGYOBB ÉS LEGSZEBB CSEMEGEÁRUHÁZA

BM-SL/Bné/Gy NL Mr Ni 1954. április 3.

Szombaton délelőtt ünnepélyes külsőségek között átvette a vásárlóközönség a háromszorosára bővített Lenin-köruti éjjel-nappal nyitvatartó Csemegeáruházat. Az ország legnagyobb és legszebb csemegeboltjában a polcok szinte megszámlálhatatlan sokasága a legfinomabb finyencfalatokkal várta a vásárlókat. A sült csirkétől a csokoládéig, a narancstól a kaviárig, a likőröktől az 5-féle felvágottig és fűszeráruig mindent megkap a közönség ebben a gyönyörű boltban. Naponta csaknem százezer embert szolgálhatnak ki itt és mindenki hamar megkapja azt, amit vásárolni akar, tejtermékért, italért, cukorkáért, cukrászsüteményért, trafikáruért blokk váltása nélkül azonnal fizethet. A 34 méter hosszú csemegepult mellett kilenc pénztár működik, így a blokk váltására sem kell sokat várakozni.

Nemcsak árubőségben, hanem külsőségeiben is sokat lehet szerezni a közönségnek a Csemegeáruház. Iparművészek tervezték a falak kőkockáinak és a 14 hatalmas tartóoszlop márványkockáinak rajzait, domborműveit. A Szovjetunió áruházainak mintájára szerelték fel a neonvilágítást és a több mint 500 rejtett izzólámpát, melyek nappali fényvel árasztják el az áruházat.

A naponta beérkező sok tonna áru befogadására szakosított rakparákat építettek. Külön tárolják a tejtermékeket, a befőttet és a pástétot, a sokféle felvágottat. A megnyitás napjára az egy vagon áru befogadására alkalmas elektromos hűtőszekrény is megtelelt sonkával, felvágottal, vajjal.

A Csemegeáruház első emeletén színpaddal felszerelt kulturális helyiségben szórakozással töltheti szabadidejét az áruház főszervezője.  
B  
/MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1954. április 3.

13 óra 25 perc

/Koszoruzási ünnepségek...2.folyt./ t HI Gy KC VE

A Szabadság-téri szovjet hősi emlékműnél

a koszoruzási ünnepségen megjelent Gerő Ernő, a minisztertanács első elnökhelyettese, belügyminiszter, Hegedüs András, a minisztertanács első elnökhelyettese, földművelésügyi miniszter, Apró Antal, a minisztertanács elnökhelyettese, Hidas István nehézipari miniszter, Zsöfnyecz Mihály kőhő- és gépipari miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, Vég Béla, az MDP Központi Vezetőségének titkára, a minisztertanács több tagja, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, valamint a budapesti városi tanács és a tömegszervezetek képviselői.

Az emlékmű előtt a Néphadsereg és a rendőrség diszkalakulatjai helyezkedtek el, kürtszó jelezte Nógrádi Sándor altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese érkezését, majd a magyar és a szovjet himnusz elhangzása után az emlékmű talapzatára elhelyezték a koszorukat.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének koszoruját Gerő Ernő, a minisztertanács koszoruját Hegedüs András helyezte el az emlékművön. Az Elnöki Tanács nevében Nagy Dániel, a néphadsereg nevében Nógrádi Sándor altábornagy helyezte el a koszorut. A belügyminisztérium képviselőjeként Dékán István vezérőrnagy, belügyminiszterhelyettes, a Budapesti Városi Tanács részéről Baranyai János, a végrehajtóbizottság elnökhelyettese, a Szakszervezetek Országos Tanácsa nevében Martin Ferenc, a SZOT titkára helyezte el a koszorut. A DISZ Központi Vezetősége részéről Hollós Ervin, a DISZ Központi Vezetőségének titkára, a Magyar-Szovjet Társaság nevében Kelen Béla főtitkár, az MNDSz nevében Erdei Lászlóné titkár koszoruzta meg az emlékművet. A Szabadságharcos Szövetség nevében Fuszta Mihály őrnagy, az Országos Békatanács nevében pedig Nánási László, az Országos Békatanács al-elnöke helyezte el a koszorut.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1954. április 3. 13 óra 45 perc

/Koszoruzási ünnepek...3.folyt./ t Gy KC VE

A Honvéd Kossuth Tüzérségi Iskola

előtti szovjet hősi emlékműnél diszórség állt, velük szemben a fegyveres testületek diszázslóalja, rögtön pedig a VIII. és IX. kerület dolgozóinak küldöttségei sorakoztak fel.

Az ünnepségen megjelent Ács Lajos, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a Központi Vezetőség titkára, Kiss Árpád könnyűipari miniszter, Zsoldos Sándor egészségügyi miniszter, a Néphadsereg tábornoki karának több tagja, továbbá a baráti államok diplomáciai testületeinek képviselői.

Kürtszó jelazta Székely Béla vezérőrnagy megérkezését, aki üdvözölte a diszalakulatokat. Felcsendültek a magyar és a szovjet himnusz hangjai, majd megkezdődött a koszoruzás. Elsőnek a magyar néphadsereg nevében Székely Béla vezérőrnagy, utána a Szovjetunió nagykövetsége nevében M.F.Tyihonov altábornagy, a Szovjetunió hőse, katonai attasé, a Kínai Népköztársaság nagykövetsége nevében Csan Bin Ju ezredes, katonai attasé, a Csehszlovák Köztársaság nagykövetsége nevében Karol Berka őrnagy, katonai attasé, a belügyminisztérium nevében Póczy Tibor rendőr-vezérőrnagy, a Dolgozó Ifjúság Szövetsége nevében Molnár János, a DISZ Központi Vezetőségének titkára, végül a Magyar Szabadságharcos Szövetség nevében Katona László őrnagy helyezte el a megemlékezés koszoruját.

Az Internacionálé elhangzása után a diszázslóalj egysegei diszrenetben elhaladtak az emlékmű előtt, majd a VIII. és IX. kerület üzemeinek, hivatalainak, intézményeinek küldöttségei borították el virágaikkal az emlékmű talapzatát.

Megkoszorúzták a többi budapesti szovjet hősi emlékművet is./MTI/

---

L

MTI BELFÖLDI HIREK <sup>45</sup>  
B 12. kiadás 1954. április 3. 13 óra 45 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy VE A Meteorológiai Intézet jelenti április 3-án, szombaton  
délben:

Átmeneti kisebb javulás

Szárazföldünk legnagyobb részén tovább tart a változókéony, csapadékos időjárás, az átvonuló óceáni léghullámok hatására. A Balti-tengertől és Ukrajnától keletre fekvő területeken csendesebb, szárazabb az idő. Hazánkban pénteken még élénk volt az északnyugati szél. A hőmérséklet napközben 13-16 fokig emelkedett. Éjszaka általában 2-6 fókig hűlt le a levegő, azonban északon gyenge fagyok voltak. Többfelé hullott záporosó kisebb mennyiségben. Hajnalban nyugat felől csendes esőzés indult meg.

Budapestben pénteken a hőmérséklet napi középértéke 0,6 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1,9 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestben szombaton 12 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Ma borult idő, főként keleten sokfelé eső, holnap átmeneti felszakadozás, kevesebb eső. Mérsékelt déli-délnyugati, majd kissé élénkebb nyugati-északnyugati szél. Az éjjeli fagy északon megszűnik. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek: vasárnap reggel 5-8, délben 12-15 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet vasárnap 4 fók felett lesz./MTI/

---

B 13.

kiadás

1954. április 3.

13

óra 50perc

RUHÁZATI KIÁLLITÁS NYILT

t Sz/Bné/Gy NL VE Ni 1954. április 3.

Szombaton délelőtt ruházati kiállítás nyílt a Raymonde Dion kulturotthonban. A Szegeden, Pécsen, Miskolcon, Debrecenben és Győrött nagy sikerrel megtartott kiállítások után most a budapesti vásárlóközönségnek is bemutatják a második félévben gyártásra kerülő ruházati cikkeket.

Ez az első alkalom, amikor a különböző ruházati tervező vállalatok együttesen mutatják be kollekcióikat és nemcsak a szakemberek, hanem a vidéki és fővárosi vásárlók véleményét is kéri, figyelembe veszik. A kiállításban 200 szövetet, 57-féle ny. mottó mosó, pamutanyagot, 170-féle selymet, 380 kötöttáru- és 200 cipőmodellt mutatnak be. A kiállításokkal egyidőben a vidéki városokban és Budapesten is ruhabemutatókat rendeztek, ahol mintegy 400 ruhamodell szerepelt. A bemutatott ruházati cikkek nagy száma is biznyítja, hogy az ipar mind jobban elősegíti a választékosabb öltözködést. A gyapjuszöveteknél egyik újdonság a tweed-szerű női ruhaszövet, a pamutszövetek között rendkívül érdekesek a tarkánszőtt anyagok, amelyeknek mintája a házi-szöttekhez hasonlít és a népi motívumok erejét buzsáki hímzéshez hasonló mintájú, bordűrös szelvényanyagok. A kiállításon jelentős részt foglalnak el a gyermekruházati cikkek. Ezek közül a kötött bóbihallik a legszebbek.

A kiállítás négy napig lesz nyitva s az érdeklődők 10 órától 19 óráig tekinthetik meg /VIII. József-körut 37-39./, s a kérdéseket közölhetik véleményüket a bemutatott cikkekről./MTI/

---

ANGOL ÜZLETEMBEREK ÉRKEZTEK HAZÁNKBA

i BF/KV/Gy KC Mr Ni 1954. április 3.

Szombaton, a Magyar Kereskedelmi Kamara meghívására, angol üzletemberek 15 tagú csoportja érkezett hazánkba, hogy magyar külkereskedelmi vállalatokkal tárgyalásokat folytasson. A vendégeket a ferihegyi repülőtéren a Magyar Kereskedelmi Kamara képviselői fogadták./MTI/

---

14. M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B . kiadás

1954. április 3.

14 óra 30 perc

AZ ÁPRILIS 4. GÉPGYÁRBAN TERMELÉSI GYŐZELMEKKEL KÖSZÖNTIK ÁPRILIS 4-ÉT

i TP/TI/Gy NL Mr Ni 1954. április 3.

Bodó István gyártástervező is ott volt szombaton reggel az Április 4. Gépgyár kapujánál, előtt azok között, akik elindultak, hogy megkoszorúzzák a Duna felett büszkén kiemelkedő olajágas szabadság-szobrot. Bodó lakatos volt a felszabadulás előtt. A most virágot tartó, kalapácsához szokott kéz 1945 után sok-sokezer hasonló munkáskézrel együtt megtanult a ceruzával bánni, a párt segítségével megtanult országot építeni. Bodó István is egyetemre jár, gépészmérnök lesz.

Hné Az Április 4. Gépgyár dolgozói nemcsak virággal és hátlatelt szívvel, hanem termelési győzelmekkel is köszöntik a felszabadulás napját. Az első negyedévi "szolgáltatási" tervüket 129.3 százalékre teljesítették. Ez azt jelenti, hogy a gyár szerelői, lakatosai, becsülettel helytálltak a sztálinvárosi, borsodi, mátravidéki, inotai, tiszapalkonyai erőműveknél végzett szerelési, javítási, építési munkáknál. A dolgozók büszkéek arra, hogy gyáruk neve a felszabadulás napjára emlékeztet. Erre a napra és a kongresszusra készülve a kiemelkedő eredményeket elérő dolgozók mellett a munkások egészen, akik azelőtt csak 70-80 százalékot értek el, most az élre törttek. Néhány a sok közül: - Kocsis Klára ifjúnokás gyalus 70-ről március utolsó és április első napjaiban 140, Csicsics Ferenc ifjúnokás esztergályos 80-ról 155 százalékra emelte teljesítményét.

Az Április 4. Gépgyár dolgozói első negyedéves tervüket 107.8 százalékra teljesítették. Eredményekkel adják tenubizonyosságát: dolgozó népünk megbecsüli szabadságát, amelyet 1945. április 4-én, a nagy Szovjetuniótól kapott./MTI/

FACSEMETÉK TIZEZREIT ÜLTETIK EL ORSZAGSZERTE EZEK BEN A NAPOKBAN

k FM Hné K. Mi Mr

1954 április 3

A talaj felmelegedését követően csaknem mindenhol megkezdődött a tavaszi fásítás. Az erdőgazdaságokon kívül a termelőszövetkezetek dolgozói, egyéni gazdák is nagy lelkesedéssel fogtak hozzá ehhez a munkához. Most már mind kövesebben követik el azt a hibát, hogy a kiszedett kis fákat gondatlanul heverni hagyják s így veszélyeztetik megeredésüket. Az albirtirsei "Dimitrov" tsz a vasúton érkező facsemetéket haladéktalanul kiülteti. Eddig már 60.000 csemetét tettek földbe. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1954 április 3

14 óra 30 perc

/Facsometék tizezereit....folyt/ k FM § Hné KÁ Mi Mr

A ceglédi "Nagy Sztálin" tüz fásítóinak is legfőbb gondjuk, hogy a kiültetett facsometék megmeredjenek. Versenyt hirdettek tehát, amelynek befejeztével a legjobb megeredést elérő fásítási munkacsoportot ezer forinttal jutalmazzák. A gondos ápolással legjobb megmaradást elérő dolgozók is ezer, ötszáz, illetve háromszáz forint jutalmat kapnak.

Az eddigi eredményekből a legeltetési bizottságok is kivesszik részüket. Az elsőnémedi legeltetési bizottság - Dénesi András fásítási felelős irányításával - eddig 43.000 facsometét és 2000 suhángot ültetett el. /MTI/

---  
MŰKÖDIK MÁR KOMLÓN A 25.000 KÖBMÉTERES TURBÓKOMPRESSZOR - FELSZABADULÁSI ŐRSÉGET ALLNAK A KOMLÓI BÁNYÁSZOK

i Vid Hné NL VE Ni

1954 április 3

Felszabadultunk kilencedik évfordulóját a Komlói Szénbányászati Tröszt dolgozói is méltóképpen ünneplik. Elhatározták, hogy szombaton felszabadulási őrseget tartanak. Munkájukat úgy szervezték, hogy szombaton 9 új kamrafejtés és három frontfejtés kezdte meg a szelést.

"Elromlott a turbó, nem működnek teljes erővel a fejtőkalapácsok, mi lesz a vállalással" - ez foglalkoztatta a napokban a komlói bányászokat.

A Kossuth-aknai kompresszorházban az új turbókompresszor mielőbbi üzembeállításáért a Klement Gottwald Villamosági Gyár és a tröszt gépészeti osztályának dolgozói tudásuk legjavát adták. A gépegység megjavításának határidejét április 3-ban állapították meg. A szerelők vállalták, hogy április 4-re üzembehelyezik a motort.

Máté Lajos és Turai Ernő - a Klement Gottwald Villamosági Gyár főszerelői - vezetésével a határidő megrövidítéséért éjjel-nappal harcoltak a szerelők. Április 1-én a komlói bányászok kiáldottsága kereste fel őket és kérték, hogy a munkával ne április 4-re, hanem már április 3-án reggelre készüljenek el, ezzel segítsék a felszabadulási őrsegre tett vállalások teljesítését.

"Szombat<sup>on</sup> reggelre működni fog a turbó" - ígérték a szerelők. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1954 április 3

15 óra 05 perc

/Működik már Komlón....folyt/ i Vid Hné NL VE N1

A lelkesen dolgozó szerelőbrigád újabb lendülettel folytatta munkáját. Pénteken már csak az elektromosvezetékek bekötése volt hátra. Péntére végeztek ezzel is és este 10 óra után - hat nappal a terv szerinti határidő előtt - az új turbókompresszor működni kezdett.

A szerelők áldozatos munkája lehetővé tette, hogy ismét teljes üzemműködésben a fejtőkalapácsok, az új kamra- és frontfejtésekben megkezdhessék a szerelést és újra teljes erővel dolgozhassanak az elővájó és feltáró csepetek és a komlói bányászok győzelemre vigyék a felszabadulási órségro tett vállalkásukat./MTI/

---

"A MAGYAR RÉZMETSZET ÉS RÉZKARC /XVI.-XX.SZÁZAD/" -KIÁLLÍTÁS A SZÉPMŰVÉSZETI MUZEUMBAN

t -oz/TI/Hn- Li Mr 1954 április 3

A Szépművészeti Múzeum "A magyar rézmetszet és rézkarc /XVI.-XX.század/" címmel kiállítást rendezett, amelynek anyaga bemutatja a magyar rézmetszés és rézkarcolás fejlődését a XVI. századtól napjainkig. Szemlélteti a kiállítás a külföldi rézmetszők magyarországi működését, valamint a magyar rézmetszők és rézkarcológok munkásságát itthon és külföldön.

A kiállítást szombaton délelőtt Zádor István Kosuth-díjas festőművész nyitotta meg./MTI/

---

SZÁMOS DOLGOZÓT TŰNTETTEK KI A "SZOCIALISTA KULTURÁÉRT" JELVÉNYEL

t HA/Szné/Hné VE 1954 április 3

Dervas József népművelési miniszter szombaton délelőtt a minisztérium épületében számos, a kulturális munka területén kiváló eredményt elért dolgozóknak átadta a "Szocialista kulturáért" kitüntető jelvényt./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 17. kiadás

1954. április 3.

17 óra 30 perc  
OS

FELAVATTÁK AZ ORSZÁG EGYIK LEGNAGYOBB NAPKÖZÖTTTHON-ÖVODÁ-BÖLCSŐDÉJÉT

t Á/TI/B NL Mr

1954. április 3.

Szombaton délelőtt avatták a MÁV Benczur-utca 30. szám alatti újjáépített, kibővített övodáját. Az ünnepélyes megnyitón részt vett Prieszol József közlekedés- és postaügyi miniszter helyettes, Ratko Anna a SZOT titkára, Gáspár Sándor a Vasutas Szakszervezet elnöke és Csanády György, a MÁV vezérigazgatója.

Csanády György megnyitó beszédében a többi között elmondotta, hogy ez a többmillió forinttal átépített és korszerűsített bölcsőde és napköziotthon <sup>ovoda</sup> 200 gyermeknek biztosít gondtalan, napsugárban, boldog életet akkor, amikor szülők munkájukat végzik. Rövidesen gondoskodni fognak arról, hogy az utazó és forduló szolgálatot teljesítő anyák éjjel is bethagyhassák gyermekeiket. Azoknak a szülőknek, akik messze laknak, megfelelő felügyelet mellett autóbusszal fogják a napköziotthonba szállítani.

A napköziotthon gyönyörű varrottasokkal, szőttosokkal, népművészeti korszakokkal és tárgyakkal, virágokkal és rajzokkal díszített szobáiban a kicsik <sup>gyerekek</sup> szeretettel várják a szakképzett óvodák az apróságokat. Fürdőszoba, mosdó, orvosi rendelő, külön konyha biztosítja a gyermekek egészségét és higiénikus állapotát. Ugyanígy gondoskodik a szeretettel rendezett bölcsőde helyiségeit is. A három emeletes épület nagy kertjét most rendezik: homokozó és fürdőmedence leszül a virágos kert közepén a kicsiknek.

A Csemégye és Édesipari Vállalat  
27 kisgyermek részére készült új  
bölcsődéjét

is szombaton avatták fel. /MTI/

..

UM  
A NÉPMŰVELÉSI MINISZTERHIVATALI FŐOSZTÁLYA

k -cz/TI/B Li Mr

1954. április 5.

közli, hogy a Szépművészeti Múzeum április 4-én, vasárnap egész nap zárva van. /MTI/

..

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 18. kiadás

1954. április 3.

15 óra<sup>30</sup>perc

1000 VASBETONCÖLÖPÖT VERNEK LE MÁJUS 1-IG A TISZAPALKONYAI ERŐMŰ  
ÉPÍTÉSÉN

Vid B NL VE

1954. április 3.

Tiszapalkonya Borsod megye kis faluja. Pár hónapja még a nevét sem nagyon ismerték, ma határában az ország legnagyobb erőműve épül.

Az erőmű tervezésében és építésében új élenjáró módszereket használnak fel. A hatalmas kazán és gépház alapozási munkái lényegesen eltérnek az eddigi gyakorlattól: első olyan létesítményünk lesz, amelyet kilencven százaléban vasbeton cölöpökre építenek. Ezzel az eljárással nemcsak az építkezés ütemét gyorsítják meg, hanem több ezer köbméter föld megmozgatását is feleslegessé teszik.

A cölöpverésnél dolgozik Darvas Gyula híres sztálinvárosi sztahanovista cölöpverő-brigádja. Két hete: amikor a munkát megkezdték, még csak egy géppel dolgoztak. Az első gépet azonban utabak követték, s a felszabadulás ünnepének tisztelőtére április 3-án reggel már üzembeállították a negyedik gépet.

Darvas Gyula brigádja megfogadta, hogy a kongresszusi versenyben május 1-ig ezer cölöpöt ver le. /MTI/

.-.

PALÓC

ÚJ KIÁLLÍTÁSOK NYILNAK ÁPRILIS 4-ÉN A BALASSAGYARMATI/MUZEUMBAN

i -cz/TI/B Li Mr

1954. április 3.

A balassagyarmati Palóc Muzeumban április 4-én, vasárnap délután több új kiállítás nyílik. Fejlődéstörténeti vándorkiállítás mutatja be az élet kialakulását, kiállítás szemlélteti Balassagyarmat város történetét.

A dolgozók kívánságára állandó Mikszáth kiállítás is nyílik a muzeumban a nagy magyar író butoraiból, kézírataiból, emléktárgyaiból és műveiből. A Palóc Múzeum történeti kiállítása értékes Rákóczi-korabeli résszel bővül. /MTI/

.-.

L

B 19 kiadás

1954 április 3

15

óra 35 perc

ÁTADTAK AZ 1953. ÉVI MŰVÉSZETI- és IRODALMI DIJAKAT

t HA/Szné/Hné Li VE 1954 április 3

Felszabadulásunk ünnepe alkalmából szombaton délelőtt a Művészeti Szövetségek Házában átadták az 1953. évi művészeti- és irodalmi díjakat. Az ünnepség elnökségében foglalt helyet Dervas József népművelési miniszter, Csók István és Kodály Zoltán, a Magyar Népköztársaság Kossuth-díjas, kiváló művészei, Veres Péter Kossuth-díjas író, a Magyar Írók Szövetsége elnökségének vezetője és Ledányi Ferenc Kossuth-díjas, érdemes művész, a Színház- és Filmművészeti Szövetség főtitkára. Ott volt az ünnepségen Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, valamint az irodalmi és művészeti élet számos képviselője, Kossuth-díjasok, kiváló és érdemes művészek.

Csók István megnyitó szava után Dervas József népművelési miniszter mondott beszédet. Hangsúlyozta: a legnagyobb nemzeti ünnepünkön kicsztásra kerülő irodalmi és művészeti díjakat a minisztertanács azzal a céllal alapította, hogy részben a már érett művészek kiemelkedő alkotásait, teljesítményeit elismerje, részben a fiatal, feltörekvő, de már jelentős eredményt is elért tehetségek számára adjon buzdítást. Ennek szellemében ítelték oda az 1953. évi díjakat is.

- Az elmúlt ez tendő - folytatta - irodalmunkban, művészetünkben jelentős eredményeket hozott. Az eredmények természetesen nem minden területen bontakoztak ki egyenletesen, de egészében véve termékeny esztendőnek mondhatjuk az elmúltat. Különösen a párt júniusi határozata és a párthatározatra épült kormányprogramm éreztette s érezteti igen kedvező hatását kulturális életünkre is. Megnőtt művészeink, íróink alkotó kedve, egyben megnőtt bennük a felelősség érzése is. E megnövekedett felelősség alapján íróink, művészeink java belső szenvedéllyel kutatja, ki hogyan szolgálhatna - a maga alkotómunkájának sajátosságai szerint - még jobban pártunk vezetésével népünk boldogulását.

- A felszabadult nép ereje: ez volt a sikerek fő forrása. Uj kulturánk is ennek köszönhető eredményeit, hogy közel került a néhez. S ha vannak - mert vannak - még gyengeségei, elsősorban ebből erednek, hogy még nem tudott teljesen "népivé" válni a szó igazi értelmében. Felszabadulásunk tizedik évét azzal tehetjük igazán emlékeztetőssé és még az elmultnál is sikeresebbé, ha irodalmunk, művészetünk is ezen az úton halad bátrabban előre: még közelebb a néphez, a nép hitének, érzéseinek még elevenebb kifejezéséhez.

Dervas József ezután kicsztotta az 1953. évi művészeti és irodalmi díjakat./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1954 április 3

16 óra 45 perc

VÉGETÉRT AZ ÁLLAM- ÉS JOGTUDOMÁNYI KEROK ORSZÁGOS DIÁKKÖRI KONFERENCIAJA

t Sr/KV/Hné Li Lr Ni 1954 április 3

Az állam- és jogtudományi kerok országos diákköri konferenciája szombaton véget ért. Börsi Gyula, az Eötvös Loránd Tudományegyetem docense zárószóvaiban elmondotta, hogy a konferencia beváltotta a hozzáfűzött reményeket. Az elhangzott előadások közül kiemelte "Az állami vállalatok jogi személyisége a szovjet polgári jogban", "Megjegyzések a büncselekmények előkészületének kérdéséhez," címmel tartottakat, amelyek napjainkban is vitás jogi problémákat tettek világosabbá.

Az előadásokat vite követte, melyeken a diákköri tagokon kívül az államelmélet és a jogtudományos művelői közül is számosan résztvettek. A diákköri tevékenységének nagy segítségét jelent majd a diákkörök számára. /MTI/

ANKÉT SZABÓ PÁL "UJ FÖLD" CÍMŰ REGÉNYÉRŐL

Vid -cz/TI/Hné L<sup>I</sup> Mr 1954 április 3

A debreceni közgazdasági akadémia kulturális bizottsága pénteken este az akadémia épületében ankétot rendezett Szabó Pál Kossuth-díjas író, "Uj föld" című regényéről. Az ankéton megjelent az író is, akit Fábrián Sándor, az Irodalmi Szövetség debreceni csoportjának titkára üdvözölt. Szabó Pál hosszasan elbeszélgetett az ankét résztvevőivel, az akadémia hallgatóival, majd meglátogatta a Magyar Írók Szövetsége debreceni csoportjának elnökházát. Itt a helyi írókkal irodalmunk feladatairól beszélgetett. /MTI/

UJABB KÉT NYERTESNEK ADTÁK ÁT A SZÁZEZERFORINTOS FŐNYEREMÉNY EGY-EGY RÉSZÉT

i Sz/TI/Hné Hbj VE 1954 április 3

Az Utéves Törvénkölcson legutóbbi hazásán 50 forintos kötvényekkel négyen nyerték a százezerforintos főnyereményt. Az egyik nyertes, Kucsánasky Zoltán, a Budapesti Tűzfűtő Vállalat pénzügyi osztályvezetője még a kifizetés első napján átvette a nyereményt. A másik két boldog nyertesnek Váci Istvánnak, a 29/2. Ut-, Vasutépítő Vállalat könyvelőjének, és Kapitány Imrének a miskolci Honvéd-kórház dolgozójának szombaton adták át az OTP V. kerületi fiókjában a főnyeremény rájuk eső részét. A negyedik nyertes eddig még nem jelentkezett. /MTI/

B. 21. kiadás

1954. április 3.

15

óra 50 perc

ROVARTANI ÉS NÖVENYVEDEIMI KIÁLLÍTÁS NYILT A BÉKÉSCSABAI VIGADÓBAN

i Vid B Ká Mi VE

1954. április 3.

A kertészeti és szőlészeti főiskola rovartani tanszékének rendezésében szombaton délelőtt érdekes és tanulságos vándorkiállítás nyílt meg a békészsabai vigadó nagytörmében. A kiállítás a tanszék rovartani gyűjteménye és gazdag fényképanyaga ismerteti meg a látogatókkal a zöldség-, gyümölcs- és dísznövénytermelés leggyakoribb rovarkártevőit. Nyolcvan biológiai preparátum és ugyanannyi, nagyvonszeres nagyítású művészi fényképfelvétel segíti az érdeklődő gazdákat, hogy idejében felismerjék a veszedelemet és megfelelően védekezhessenek ellene.

A kiállítás megnyitóján Balázs Géza egyetemi tanár tartott előadást a rovarkártevők ellen alkalmazandó védekezési eljárásokról és ismertette a legélszerűbb, legjobban bevált növényvédőszer használatának módszereit. /MTI/

SZTAHANOVISTÁK LETTEK AZ ORSZÁG LEGJOBB MOZIGÉPÉSZEI

t Sr/KV/B Li Mr Ni

1954. április 3.

Az Országos Moziüzemi Igazgatóságon szombaton ünnepség keretében első ízben jutalmazták sztahanovista oklevéllel, sztahanovista jelvényrel az ország legjobb mozigépeszeit.

Szilárd György, az OMI igazgatója elismerő szavak kíséretében nyújtotta át 16 gépésznek a sztahanovista oklevelet, és 21 gépésznek a sztahanovista jelvényt. A kitüntetettek számtalan előadásban teljesen hibátlanul vetítették a filmeket, jó műszaki munkájukkal meghosszabbították a filmkopiák élettartamát.

A kitüntetettek nevében Marosi Dezső, a Toldi Plasztikus filmszínház gépésze mondott köszönetet. /MTI/

SOMLYO GYÖRGY LENGYELORSZÁGBA UTAZOTT

M KKI B Li Mr

1954. április 3.

A magyar-lengyel kulturális egyezmény keretében Somlyo György író négyheti tanulmányutra Lengyelországba utazott. /MTI/

B 22. kiadás 1954. április 3.

16 óra 15 perc

ÖNTÖZÉSI BEMUTATÓ A IV. KERÜLETI "BÁN TIBOR" TERMELŐSZÖVETKEZETBEN

t Kö Gy Ká Mr 1954. április 3.

A Duna-Tiszaközi Öntözési és Talajjavító Vállalat szombaton a IV. kerületi "Bán Tibor" termelőszövetkezetben az öntöző- és talajjavító vállalatoknál és termelőszövetkezeteknél dolgozó agronómusok részére öntözési bemutatót tartott. A megjelenteknek a termelőszövetkezet földjén működés közben mutattak be több, az öntözéses gazdálkodásban használható újfajta talaj-munkagépet.

A barázdás öntözéshez szükséges bakhátak meghuzására a termelőszövetkezet lóval is vontatható f-ridgert készített házilag. Előnye az egyszerűség, de mostani formájában még tökéletesítésre szorul, mert nem elég könnyű és nem szabályozható a munkaszélessége.

Láncotalpas traktorral vontatva kifogástalanul működött a Lammel Károly elgondolása szerint készült vas-ridger. Ennél a szélesség, a mélység is szabályozható. Teljesítménye naponta 50-60 hold.

Ugyancsak láncotalpas traktor vontatta a talajegyengető szánt, amely a legkisebb talajegyenetlenségeket is legyalulja, s közben önműködően feltölti a mélyedéseket. Napi teljesítménye 15-20 hold.

A bemutatott, újfajta láncotalpas traktorhoz kapcsolt csatornahúzó eke előnye többek közt az, hogy a csatornamélység pontosan szabályozható. Teljesítménye óránként két kilométer. Folyóméterenként negyed köbméter földet emel ki. Bemutattak egy lóvontatású csatornahúzó ekét is, amelyet ószkavasból készítettek és amely minden gazdaságban könnyen előállítható. A talajtól függően 2-4 ló huzza. Naponta hat holdon, 70 centiméteres barázdák húzhatók vele. A termelőszövetkezet műhelyében készült a lóvontatású barázdásimitó, amelynek napi teljesítménye 6-8 hold.

A bemutatót követő értékelő értekezleten a szakemberek részletesen elmondták, mit hiányolnak a bemutatott gépeken és sok értékes javaslatot tettek azok tökéletesítésére. /MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 23.kiadás

1954.április 3.

16 óra 15 perc

KIOSZTOTTÁK A "MAGYAR NYELV HELYES KIEJTÉSE" VERSENYÉNEK DIJAIT

t Sr/KV/B

Li

Mr

Ni

1954.április 3.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem nyelv- és irodalomtudományi tanszékén szombaton esztották ki a hallgatóknak a "Magyar nyelv helyes kiejtése" versenyének díjait.

Bóka László dékán ünnepi beszédben méltatta április 4-én jelentőségét, majd Bárczi Géza professzor, akadémikus átadta a versenyben kiváló eredményt elért egyetemi hallgatóknak az okleveleket, pénz-utalmakat.

Arany József első díjat, 500 forintot, Kecskés Katalin második díjat, 300 forintot, Török Gábor harmadik díjat, 200 forintot kapott. Nyolc hallgató dícséretben és 100-100 forint jutalomban részesül.  
/MTI/

..

ARANYDIPLOMÁT NYUJTOTTAK AT AZ ÉPÍTŐIPARI MŰSZAKI EGYETEMEN

t Sr/KV/B

Li

Mr

Ni

1954.április 3.

Az Építőipari Műszaki Egyetemen az 50 évvel ezelőtt végzett mérnököket szombaton arany diplomával tüntették ki. Az egyetem tanástermében professzorok, hallgatók és a kitüntetettek családtagjai jöttek össze. Rados Kornél rektor bensőséges szavak kíséretében méltatta az aranydiplomás mérnökök több évtizedes szakmai működését. /MTI/

..

"FELEDHETETLEN HÁLÁVAL TARTOZUNK NAGY FELSZABADÍTÓNKNAK, A SZOVJET NÉPNEK" - TANULÓIFJUSÁGUNK IS MEGÜNNEPELTE APRILIS 4-ÉT

t Sr/KV/B

Li

Mr

Ni

1954.április 3.

Dolgozó népünk legnagyobb ünnepéről szerte az országban tanulóifjúságunk is megemlékezett. A fiatalok a tanítási órák után gyűltek össze, hogy hálájukat, szeretetüket kifejezzék boldog, felszabadult életükért.

/Föld.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

24.

B kiadás

1954. április 3.

16 óra 15 perc

APRÓ ANTAL BESZÉDE

VE Gy N1

1954. április 3.

A szerkesztőségek figyelmébe!

Az alábbiakban rendelkezésre bocsátjuk azt a beszédet, amelyet Apró Antal, a minisztertanács elnökhelyettese, az MDP Politikai Bizottságának tagja a szombat esti operaházi ünnepségen mond el. A beszéd csak utólagos jelzésre használható fel.

x x x

- Tisztelt ünneplő közönség!

- Kedves elvtársak!

- A Nagy Honvédő Háboruban a dicső Szovjet Hadsereg katonái a megvert német fasiszta hadsereget üldözve, 1944 őszén hazánk földjére léptek, hogy Magyarországot, a magyar népet felszabadítsák a német fasiszták uralma alól. A hosszú hónapokig tartó hősiességű felszabadító harc eredményeképpen 1945 április 4-én a Szovjet Hadsereg hős katonái végleg kiűzték hazánk területéről évszázados ellenségünket, a német elnyomókat.

- A felszabadulás történelmi fordulatot jelentett a magyar nép életében. A magyar állam megalapítása óta nem volt ilyen nagy esemény nemzetünk történelmében. A dicső Szovjet Hadsereg győzelme nyomán népünk a Szovjetuniótól kapta meg mindazt, amiért szabadságharcáiban a magyar nép legjobb fiai évszázadokon át életüket adták: a szabadságot!

- Még folytak a harcok Budapestért, amikor 1944 december 21-én Debrecenben összeült az ideiglenes Nemzetgyűlés és megalakult az Ideiglenes Nemzeti Kormány, amelyben vezető, kezdeményező erőként kezdettől a Kommunista Párt volt. A kormány első nyilatkozatában megállapította, hogy Mohács óta nem zuhant ilyen mélyre az ország. A kormány legfontosabb feladatának tartotta a fegyverszünet megkötését, az ország gazdasági talpraállítását, a parasztság évszázados álmának, a földreformnak sürgős végrehajtását és az új magyar nemzeti hadsereg megalakítását.

- Ki ne emlékezne az 1944-45-ös háborús időkre, a németek és nyilasok által kirabolt országra, a feldúlt városokra, falvakra, a kifosztott üzemekre, az üres raktárakra, az éhező gyermekekre, arra a bizonytalanságra, amely eltöltötte az embereket a jövőért, a családjáért, a legszükségesebb munka- és kenyérgondok miatt.

/Folyt.köv./ K0

MTI BELFÖLDI HIREK

25.  
B kiadás

1954. április 3.

16 óra 15 perc

/Apré Antal beszéde, 1.folyt./ VE Gy Ni

- A Szovjetunió kormánya segítette az elesett, elszigetelt magyar népet, s talpraállította. A felszabadító szovjet csapatok osztottak először élelmet az éhező lakosságnak, Budapesten a gyermekek és felnőttek ezreit a szovjet katonák mentették meg az éhhaláltól. A Szovjet Hadsereg adott gabonát, húst a lakosságnak, üzemanyagot a gépek elindításához, vetőmagot az első tavaszi mezőgazdasági munkákhoz a felszabadult földeken.

- A felszabadító Szovjetunió népeitől kaptuk a legtöbb segítséget az új élet elindításához, a független, demokratikus Magyarország megteremtéséhez és az ország újjáépítéséhez is. Így lett április 4. nemcsak felszabadulásunk, hanem egyben nemzeti újjászületésünk napja is, a magyar nép legnagyobb nemzeti ünnepe, a megbonthatatlan szovjet-magyar barátság ünnepe.

- Dicsőség azoknak a szovjet hősöknek, akik a magyar népért, a mi szabadságunkért, hazánk felszabadításáért vérüket ontották!

- Dicsőség a nagy Szovjetunióknak, a nemzetközi proletariátus nagy reménységének, amely születése pillanatától a nagy Lenin tisztségét követve lelkiismeretesen teljesíti történelmi küldetését, védi, oltalmazza a kis népek szabadságát, függetlenségét, a békét!

- A magyar nép 9 esztendővel ezelőtt fogott hozzá a haza újjáépítéséhez. Joggal nevezzük tehát a megindult országépítő munkát az új honfoglalás kezdetének. Nekünk, a ma élő magyar nemzedéknek jutott az a feladat, hogy a hős szovjet néptől kapott szabadság birtokában felszámoljuk hazánkban a kapitalisták, a parasztnyuzó földesurak hatalmát, a horthysta ellenforradalmi bandát, az ugynevezett "történelmi osztályt", amely a magyar nép történelmében anyai szenvedésének, megaláztatásának, a két világháborúban való részvételünknek, a német fasizmus megsemmisítő kiszolgáltatásának, a féktelen népele nyomásnak volt az előidézője.

- A Függetlenségi Frontba tömörült hazafias erőknek, elsősorban nekünk, magyar kommunistáknak, a magyar munkásosztálynak jutott az a megtisztelő feladat, hogy kivezessük az országot elesettségéből és a régi Magyarországból, amelyet úgy emlegettek, mint Európa egyik legelmaradottabb, legreakciósabb országát, ahol nagy volt a jogfosztottság, állandó a munkanélküliség és a tömegnyomor, ahol féktelenül basáskodhattak a népnyuzó földesurak és a kulákok a földre, szabadságra éhező parasztmilliók felett. /Folyt.köv./

R

/Apró Antal beszéde, 2.folyt./ VE Gy N1

A "3 millió koldus országát" kellett az elmúlt esztendő alatt talpraállítanunk, virágzóvá tennünk. Mi ezt a feladatot büszkén vállaltuk és a nemzet haladó erőinek támogatásával sikerrel teljesítettük.

- Tisztelt ünneplő közönség!
- Kedves elvtársak!

- A magyar nép történelmében 1945 április 4-ével végleg bezárult a szolgaság korszaka és elindultunk az új uton, a népi demokrácia útján. A Magyar Kommunista Párt már 1937-től azt hirdette és azért harcolt, hogy egy táborba tömörítse a hazafias erőket, az ország nemzeti függetlenségének biztosításáért, a demokratikus Magyarország megteremtéséért.

- Még az ország egyes részeiben folytak a felszabadító harcok, amikor a Magyar Kommunista Párt a munkásosztály legjobb erőit küldte a falura, hogy segítségére legyenek a szegény parasztságnak, a földnélküli falusi dolgozóknak a nagybirtokok felosztásában, hogy a magyar parasztság minél előbb jogos tulajdonába vegye ezeréves jussát: a földet.

- A párt jól tudta és az 1919-ben elkövetett hibából megtanulta azt, hogy a dolgozó nép hatalma a falvakban és a városokban megerősödjön, hogy a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetsége, egész államiségünk alapja szilárd legyen, annak elengedhetetlen feltétele, hogy megdöntsük a feudális nagybirtokrendszert, amely Horthy-Magyarországon 300 nagybirtokos család kezében tartott több mint 3 millió 600 ezer hold földet.

- A földosztásban, népi demokráciánk megerősítésében, a földreform megvédéséért folyó harcban a falun elvülhetetlen érdemeiket szerzett pártunk, munkásosztályunk, mert bátran és következetesen védte a nép érdekeit. A földért, a hatalomért folyó harcban erősödött meg a két nagy dolgozó osztály: a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetsége. Erre a szövetségre támaszkodva vertük vissza népi demokráciánk ellenségeinek minden támadását. Ez a szövetség szilárd alapja lett egész további fejlődésünknek.

- Ma már dolgozó népünk jóleső érzéssel, büszkén, örömmel állapíthatja meg, hogy a régi földesuri birtokokon, a gazdagon termő magyar földeken egyénileg, vagy termelőszövetkezetekben dolgozó parasztok százazrei gazdálkodnak mind eredményesebben. Eltűnt a magyar falukból a földesur, a szolgabíró, a esendő, a bankuzsora, most a magyar falvakban is minden hatalom a dolgozó népé, a helyi tanácsokon keresztül maguk a dolgozók vesznek részt az államhatalom gyakorlásában, vezetik, irányítják a falu munkáját, életét.

/Folyt.köv./  $\Pi$

B 27. kiadás

1954. április 3.

16 óra 25 perc

/Apró Antal beszéde, 3.folyt./ VE Gy Ni

- A párt vezette és szervezte a harcot a városokban a szétesett gazdasági élet helyreállításáért, a hároméves ujjáépítési tervért, az infláció leküzdéséért, a bányák, a nagyüzemek, a bankok, a nagykereskedelem államosításáért. A munkáosztály többsége eme széleskörű reformok megvalósításánál szilárdan állt a párt mellett, mert jól tudta, hogy a tőkéseknek a kiszorítása a hatalomból azt jelenti, hogy megszüntetjük a kizsákmányolást és a dolgozó nép kerül hatalomra.

- Pártunk nagy történelmi érdeme, hogy egy táborba tömörítette a demokratikus, hazafias erőket és sikerrel vezette a dolgozó nép harcait a hatalomért, a földért, a kizsákmányolás megdöntéséért, a munkáosztály egységének helyreállításáért. A párt érdeme, hogy ma Magyarországon a parasztsággal szövetséges munkáosztály van hatalmon és ebben a szövetségben a munkáosztály elismert vezető erő, mert sikerrel oldotta meg történelmi hivatását, bebizonyította képességét a népi demokratikus hatalom vezetésében.

- A munkáosztály, a dolgozó nép történelmi győzelmét juttatja kifejezésre a Magyar Népköztársaság Alkotmánya, amikor kimondja, hogy: "A Magyar Népköztársaságban minden hatalom a dolgozó népé", hogy "a Magyar Népköztársaság állama harcol az ember kizsákmányolásának minden formája ellen", hogy "szervezi a társadalom erőit a szocialista építésre". Alkotmányunk népünk kivívott jogait, elért eredményeit, hazánk függetlenségét, a nép szabadságát juttatja kifejezésre.

- Az ország ujjáépítése, a 3 éves terv eredményeire támaszkodva, kezdtük el első 5 éves tervünket, amelyet ebben az évben befejeztünk. Az első 5 éves terv időszakában a magyar iparban, hála munkáosztályunk hősi erőfeszítéseinek, rövid évek alatt nemcsak a helyreállítás munkáját végeztük el, hanem iparunkat lényegesen kibővítettük, korszerűsítettük, továbbfejlesztettük. A magyar szocialista ipar ma már három- és félszeresét termeli a háboru előtti iparnak, lényegesen kiszélesedett nehéziparunk, gépgyártásunk. Azelőtt nálunk soha nem gyártott gépek, használati cikkek egész sorát állítja elő a megnövekedett magyar ipar.

- E sikereinkhez jelentősen hozzájárult a baráti országok, de különösen a Szovjetunió állandó, önzetlen segítsége. A lerombolt üzemeket, bányákat, új üzemek megépítését, a régi üzemek felszerelésének, kapacitásának bővítését nem is tudtuk volna ilyen rövid idő alatt, a kiváló szovjet szakemberek baráti segítsége, a szovjet tudomány és iparszervezés széleskörű alkalmazása nélkül megvalósítani.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28 kiadás

1954. április 3.

16 óra 25 perc

/Apró Antal beszéde, 4.folyt./ VE Gy Ni

Ez alkalommal is hálánkat és köszönetünket fejezzük ki a szovjet népnek és a szovjet kormánynak azért a sokoldalú és önzetlen segítségért, amellyel első 5 éves tervünk megvalósításához, hazánknak ipari országgá való fejlesztéséhez hozzájárultak.

- Az elmúlt években olyan nagy jelentőségű létesítményeket alkotott a magyar nép, mint Sztálinváros, Inota, Komló, Tiszalök és más új létesítmények egész sora, a tömeges lakásépítkezés, az új iskolák, kulturális és szociális intézmények nagy száma bizonyítja hazánk fejlődését, gazdagodását. Az elért eredmények világos bizonyítékul szolgálnak arra is, hogy áldozatkészségben, öntudatban és a haza iránti kötelességérzetben hatálmisat fejlődött egész munkásosztályunk.

- Abban a harcban, amelyet ipari munkásságunk és műszaki értelmiségünk a gazdasági tervek teljesítéséért folytat, tömegmozgalommá fejlődött a szocialista verseny, amely új tartalékokat, további nagy lehetőségeket tárt fel népi demokráciánk építésének meggyorsításához.

- A magyar sztahanovisták közel százezres tábora mellett, akiket a párt nagy gonddal nevel, tanít, mindjobban kibontakozik a műszaki értelmiség, a régi és az új mérnökök, műszaki vezetők széleskörű aktivitása a népgazdasági tervek teljesítéséért, a termelvények minőségének javításáért, új gyártmányok bevezetéséért és azokért a célokért, amelyek különösen a szocializmus építésének új szakaszában társadalmi életünk minden területén kifejezésre jutnak és amelyeket ez a jelszó fejez ki: "Termelj többet, jobbat, olcsóbban, mert ezzel segíted elő sajátmagad és az egész dolgozó nép életszínvonalának emelését!"

- Fejlődésünk nagyszemű eredményei, hazánk politikai, gazdasági, kulturális életének nagy változásai, tisztelt ünneplő közönség, kedves elvtársak, a napnál is világosabban bizonyítják a mi társadalmi rendünk magasabbrendűségét, szocializmus utján haladó Népköztársaságunk fölényét a kapitalista renddel, a régi Magyarországgal szemben.

- Szabadságunk 9 esztendeje alatt erőteljesen haladt előre a kulturális forradalom is. Az elmúlt esztendőök során megszüntettük a kultúra terén a régi uralkodó osztályok kiváltságát, mindezekelött megteremtettük új, népünk érdekeinek megfelelő közoktatásunkat.

/Folyt.köv./

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1954. április 3.

16 óra 25 perc

/Apró Antal beszéde, 5. folyt./ VE Gy Ni

- Az elmúlt évek alatt pártunk és népi demokratikus államunk politikájának nyomán a magyar irodalom, művészet és tudomány soha nem látott fellendülése következett be. Szabad hazánkban a népet szolgáló szocialista irodalom született. Amíg a múltban a nép igazáért harcoló írókra börtön, üldöztetés várt, ma népünk szeretete, elismerése veszi őket körül. A felszabadulás óta eltelt 9 év alatt új, fiatal irónemzedékünk is felnőtt. Új irodalmunk egyes alkotásai külföldön is kiváltották barátaink elismerését. Sikeres utat tett meg ezekben az esztendőkből színművészetünk, nemzeti színjátszásunk és a magyar filmművészet is.

- Pártunk Központi Vezetősége júniusi határozatában rámutatott arra, hogy népgazdaságunk építésében elhanyagoltuk a mezőgazdaság gyorsabb ütemű fejlesztését, a munkásosztály és a dolgozó parasztság anyagi és kulturális helyzetének állandó javítását. A Központi Vezetőség és az új kormányprogram világosan megjelölte a hibák kijavításának módját, mindenekelőtt azt, hogy a népgazdaság anyagi erőit úgy kell átcsoportosítani, hogy minél több jusson a dolgozók munká- és életkörülményeinek javítására, hogy nálunk is fokozottabban érvényre jusson a szocializmus gazdasági alaptörvénye.

- Kormányunk június óta számos nagyjelentőségű intézkedéssel könnyített a falusi és városi dolgozók anyagi helyzetén. Az alacsony keresetű dolgozók bérének felemelése, a szükségleti cikkek árának leszállítása, az adókedvezmények és a mezőgazdaságnak juttatott sok másfajta kedvezmény már 1953 második felében több mint 4 milliárd forintot juttatott a lakosságnak.

- 1954-ben számos iparágban történt újabb béremelés. Ez és a zsir- és husarak leszállítása, a nyugdíjak felemelése és egy sor más könnyítés 1954-ben több mint 8 milliárd forintot juttat a dolgozóknak.

- Gondoskodott a kormány arról is, hogy a könnyűipar, az élelmiszeripar és az egyéb, szükségleti cikkek gyártó iparágak minél több árut adjanak a kereskedelemnek a lakosság növekvő vásárlóerejének kielégítésére. Javul az áruellátás, de sok még a lakosság panasa egyes áruk gyenge minősége miatt. A kereskedelem sem lép fel kellő eréllyel az iparnál a termékek minőségi előírásainak szigorú betartása érdekében.

/Folyt. köv./

Ko

/Apró Antal beszéde, 6. folyt./ VE Gy Ni

- A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat döntő fontosságú egész fejlődésünk szempontjából. A dolgozó nép életszínvonalának további emelése érdekében azt a világos feladatot állította a magyar mezőgazdaság, a termelőszoövetkezetek, az állami gazdaságok és egyénileg dolgozó parasztlakosok elé, hogy a közeli esztendőben lényegesen növeljék a termelést, adjanak több gabonát, húst, zsírt, cukrot, gyümölcsöt, bort és ipari nyersanyagot az országnak.

- A mezőgazdaság fejlesztése nemcsak egyszerűen gazdasági kérdés: ez döntő, mondhatnánk egyik alapvető politikai kérdése népi demokráciánknak. A határozat jó végrehajtása tovább erősíti a város és a falu kapcsolatát, a munkásosztály és a dolgozó parasztlakosság szövettségét. E célok eléréséhez sokkal több gépet, műtrágyát, gazdasági felszerelést és egyéb eszközt ad az ipar, mint amennyit az előző években adott.

- A parasztlakosság termelési kedvének növekedését mutatja a tartalékföldök, a tenyésztés, a vetőmag, a műtrágya és a mezőgazdasági gépek utáni nagy kereslet. A párt és a kormány bizik abban, hogy a mezőgazdaság és a mezőgazdaság fejlesztésében részvevő iparágak vezetői erejüket meghatványozva dolgoznak azoknak a nagyszabású céloknak a megvalósításáért, amelyeket olyan lelkesen támogat egész dolgozó népünk. Bizunk abban, hogy azok az erőfeszítések, amelyeket az egész ország tesz a mezőgazdaság fejlesztéséért, gyümölcsöző eredményeket hoznak.

- Nagyüzemi munkásaink elsőnek jelentkeztek a mezőgazdaság fejlesztéséért folyó harcban, már a tél folyamán tömeges segítséget adtak a gép- és traktorállomásoknak, a gépjáratató üzemeknek, hogy a tavaszi szántás-vetéshez időben kijavítsák a gépeket. Sok munkás, mérnök fáradságot nem ismerve a kényelmesebb üzemi munkát otthagyta és részt vett a téli gépjáratásban. Ez is azt bizonyítja, hogy a városi dolgozók erősítik kapcsolatukat a faluval, a dolgozó parasztlakossággal, tudva, hogy a dolgozó parasztlakosság mindig hű szövetségese volt munkásosztályunknak, ott állt a munkásosztály mellett a hatalomért folyó harcban, éppen úgy, mint a demokrácia építésének, megerősítésének minden szakaszában. Ezt a testvéri barátságot kell tovább erősíteni és akkor a mezőgazdaság fejlesztésének nagy feladatát is eredményesen megoldjuk.

- Számos területen azonban az ipari vezetők még nem értik meg a mezőgazdaság fejlesztésének fontosságát és nem megfelelően kezelik a mezőgazdaság megrendeléseit. Itt az ideje, hogy végtelenségig ennek. Az iparnak nagyobb gondot kell fordítani a mezőgazdaság számára szállított gépek minőségére és arra is, hogy a mezőgazdaságot az ipar nagy kádertartalékából más zaki vezetőkkel is megerősítsük.

/Folyt. köv./

/Apró Antal beszéde, 7. folyt./ VE Gy Ni

vonja

A párt és a kormány szigorúan ellenőrzi, felelősségre azokat, akik a mezőgazdaság fejlesztésére, egész népünk életszínvonalának emelésére vonatkozó határozat végrehajtását elhanyagolják.

- Ahhoz, elvtársak, hogy pártunk és kormányunk új politikájának megvalósításában, gazdasági életünk különböző területein további sikereket érjünk el, nap mint nap eredményeket kell elérnünk a termelésben, a terv teljesítésében, meg kell szüntetnünk az egyes iparágaknál mutatkozó elmaradást, fokoznunk kell a munka termelékenységét, és nem utolsósorban: a termékek önköltségét kell csökkentenünk.

- Az ipar, a mezőgazdaság vezetőinek és a dolgozóknak meg kell érteniük, hogy amikor pártunk és kormányunk az életszínvonal emelése fő formájának az árak csökkentését tekinti, akkor ennek érdekében az eddiginél nagyobb rendet, fegyelmet kell tartani egész gazdaságunkban. Szigorúan kell venni tehát olyan követelményeket, mint a munkafegyelem, termelékenység, a selejt csökkentése, a minőségi előírások betartása és a bérfegyelem, mert mindezek elősegítik fejlődésünket és szilárd alapot biztosítanak az életszínvonal további, folyamatos emeléséhez.

- Köztudomású, hogy az elmúlt 9 hónap alatt a kormány az intézkedések egész sorát hozta a dolgozók életkörülményeinek megjavítására. Számos határozatot hozott a kormány a dolgozó parasztság termelési kedvének növelésére, jelentős adókedvezményt nyújtott, csökkentette számos mezőgazdasági termék beszolgáltatását, kölcsönöket adott a dolgozó parasztoknak termelési eszközök beszerzésére és lakóházépítkezésre. A kormány tehát messzemenően megteremtette a feltételeket ahhoz, hogy a jó munka nyomán növekedjen a dolgozó parasztság termelési kedve, jövedelme. A kormány most joggal elvárja, hogy dolgozó parasztságunk is tegyen eleget az adófizetés, a kötelező beszolgáltatás terén állampolgári kötelezettségének. A tanácsoknak, a minisztériumoknak fontos feladata: e téren érvényt szerezni a kormány intézkedéseinek, hogy minél eredményesebben valósíthassuk meg a dolgozó nép életszínvonalának emelését.

- Tisztelt ünneplő közönség! Kedves elvtársak!

- Idén, május 24-én ül össze tanácskozássra a Magyar Dolgozók Pártja III. kongresszusa. A pártkongresszus hazánk jelentős politikai eseménye lesz. Nemcsak a párt tagjai, hanem a párton kívüli dolgozók is nagy figyelemmel kísérik a pártkongresszus előkészületeit.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1954. április 3.

16 oldalas percre

/Apró Antal beszéde, 8. folyt./ VE Gy Ni

- A párt régi, kipróbált vezetője a magyar népnek, 35 éve áll a magyar munkásosztály élén és állhatatosan harcolt a legstétebb elnyomás ideje alatt is a dolgozó nép követelése miatt, a szocializmus győzelméért. A párt szervezte, tanította, formálta egységes erővé munkásosztályunkat, a nép, a Szovjetunió iránti hűségre nevelte a kommunistákat. Nagy áldozatokkal, de mindig magasra tartotta a párt a magyar szabadság zászlaját. Munkásosztályunkat Marx-Engels-Lenin-Szválin tanítása alapján szocialista hazafiságra, proletárnemzetköziségre nevelte. A párt az elmúlt évek eredményes harcai nyomán kiérdemelte a magyar nép bizalmát, megbecsülését. Most a párt kongresszusának tiszteletére tömeges szocialista verseny bontakozott ki, több és jobb munkával készülnek a magyar dolgozók szeretett vezetőjük, a párt kongresszusára.

- Tisztelt ünneplő közönség! Kedves elvtársak!

- Az elmúlt hónapok nemzetközi eseményeit tekintve megállapíthatjuk, hogy a Szovjetunió következetes békétörekvése, az emberiségnek a béke fenntartásáért folyó állhatatos harca eredményeképpen a nagyhatalmak közötti tárgyalások megindultak.

- A múlt év áprilisában Malenkov elvtárs, a Szovjetunió minisztertanácsának elnöke a Szovjetunió Legfelsőbb Szovjetjének ülésén kijelentette, hogy "nincs jelenleg olyan vitás, vagy megoldatlan kérdés, amelyet ne lehetne békés úton megoldani az érdekelt országok kölcsönös meggyezésére alapján". Ugyanakkor azt is leszögezte, hogy a Szovjetunió kész ezen az alapon együttműködni minden más országgal.

- A béke fenntartásáért folyó küzdelem, a béke-világmozgalom egyre fokozódó erősödése, a népek összefogása a békéért nagy történelmi jelentőségű eredményt hozott a korai fegyverszünet megkötésével.

- A nemzetközi feszültség bizonyos enyhülését mutatja a nemrég lefolytatott berlini értekezlet is. Az a tény, hogy a négy nagyhatalom képviselői 5 évi megszakítás után újra tárgyalásra ültek össze, már önmagában véve is jelentős lépés a nemzetközi feszültség további enyhülése felé. A tárgyalások megmutatták, hogy igenis van lehetőség vitás nemzetközi kérdések tárgyalások útján való békés rendezésére. A küszöbön álló genfi értekezlet is azt bizonyítja, hogy a z amerikai imperialista vezetők korábbi kijelentéseik ellenére készülnek a tárgyalóasztalhoz a Kínai Népköztársaság képviselőivel. Ez is újabb bizonyítéka a békétábor növekvő erejének.

/Folyt. köv./

KD

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1954. április 3.

16 óra 45 perc

/Apró Antal beszéde, 8. folyt./ VE Gy Ni

- A párt régi, kipróbált vezetője a magyar népnek, 35 éve áll a magyar munkásosztály élén és állhatatosan harcolt a legstétebb elnyomás ideje alatt is a dolgozó nép követelése miatt, a szocializmus győzelméért. A párt szervezte, tanította, formálta egységes erővé munkásosztályunkat, a nép, a Szovjetunió iránti hűségre nevelte a kommunistákat. Nagy áldozatokkal, de mindig magasra tartotta a párt a magyar szabadság zászlaját. Munkásosztályunkat Marx-Engels-Lenin-Sztálin tanítása alapján szocialista hazafiságra, proletárnemzetköziségre nevelte. A párt az elmúlt évek eredményes harcai nyomán kiérdemelte a magyar nép bizalmát, megbecsülését. Most a párt kongresszusának tiszteletére tömeges szocialista verseny bontakozott ki, több és jobb munkával készülnek a magyar dolgozók szeretett vezetőjük, a párt kongresszusára.

- Tisztelt ünneplő közönség! Kedves elvtársak!

- Az elmúlt hónapok nemzetközi eseményeit tekintve megállapíthatjuk, hogy a Szovjetunió következetes békétörekvése, az emberiségnek a béke fenntartásáért folyó állhatatos harca eredményeképpen a nagyhatalmak közötti tárgyalások megindultak.

- A múlt év áprilisában Malenkov elvtárs, a Szovjetunió minisztertanácsának elnöke a Szovjetunió Legfelsőbb Szovjetjének ülésén kijelentette, hogy "nincs jelenleg olyan vitás, vagy megoldatlan kérdés, amelyet ne lehetne békés úton megoldani az érdekelt országok kölcsönös meggyezése alapján". Ugyanakkor azt is leszögezte, hogy a Szovjetunió kész ezen az alapon együttműködni minden más országgal.

- A béke fenntartásáért folyó küzdelem, a béke-világmozgalom egyre fokozódó erősödése, a népek összefogása a békéért nagy történelmi jelentőségű eredményt hozott a korai fegyverszünet megkötésével.

- A nemzetközi feszültség bizonyos enyhülését mutatja a nemrég lefolytatott berlini értekezlet is. Az a tény, hogy a négy nagyhatalom képviselői 5 évi megszakítás után újra tárgyalásra ültek össze, már önmagában véve is jelentős lépés a nemzetközi feszültség további enyhülése felé. A tárgyalások megmutatták, hogy igenis van lehetőség vitás nemzetközi kérdések tárgyalások útján való békés rendezésére. A küszöbön álló genfi értekezlet is azt bizonyítja, hogy az amerikai imperialista vezetők korábbi kijelentéseik ellenére látnak a tárgyalóasztalhoz a Kínai Népköztársaság képviselőivel. Ez is újabb bizonyítéka a békétábor növekvő erejének.

/Folyt. köv./

KD

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1954. április 3.

16 óra 45 perc

Apró Antal beszéde, 9. folyt./ VE Gy Ni

- Mi magyarok - Európa többi népével együtt - örömmel üdvözljük a Szovjetunió kormányának számos újabb kezdeményezését a béke megőrzésére. Üdvözljük a Német Demokratikus Köztársaság szuverénitására, annak megerősítését, mert tudjuk, hogy egy szuverén Német Demokratikus Köztársaság a béke és a demokrácia erős támasza. De azt is tudjuk, hogy a nyugatnémet militarizmus, a nyugatnémet agresszió milyen veszélyt jelent a békére. A német imperializmus egy emberöltő alatt két ízben auditotta rá a háború borzalmaival az emberiségre. A német agresszió veszedelemének megakadályozása a magyar népnek is a legfontosabb érdeke.

- Üdvözljük a Szovjetunió az összeurópai kollektív biztonsági szerződés megkötésére vonatkozó javaslatát és azt a döntő jelentőségű új lépést, amelyet a Szovjetunió kormánya a három nyugati nagyhatalomhoz március 31-én intézett jegyzékével hozott nyilvánosságra.

- Ebben a jegyzékben a szovjet kormány kijelenti, hogy célszerűnek és szükségesnek tartja az európai kollektív biztonságról való tárgyalások továbbfolytatását és kijelenti, hogy nem látja akadályát annak, hogy az európai kollektív biztonsági szerződésben az Egyesült Államok is részt vegyen. Ugyanerről a békés szándékról tesz tanúságot a szovjet kormánynak az a másik kijelentése, hogy kész az érdekelt kormányokkal megtárgyalni a Szovjetunió az Északatlanti Szerződésben való részvételének kérdését.

- A magyar nép és a magyar kormány teljes mértékben tartja a Szovjetunió kormányának állásfoglalását, támogatja a Szovjetunió a béke megszilárdítására, az európai kollektív biztonság megteremtésére irányuló lépéseit és maga is aktívan ki akarja venni részét a nemzetközi feszültség enyhítésére, a tartós béke biztosítására irányuló erőfeszítésekből.

- A mi külpolitikánk hazánk önállóságának, függetlenségének, népünk szabadságának, a tartós béke fenntartásának külpolitikája, amely egybeesik a békéért harcoló emberiség törekvéseivel. A magyar nép nem ellensége más népnek, hanem békés együttműködésre, baráti kapcsolatok kiépítésére törekszik minden országgal, mert azt vallja, hogy a népek közötti békés együttműködést a békés gazdasági kapcsolatok útján fenn lehet tartani és meg lehet óvni a támadószándéku agresszorokkal szemben.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1954. április 3.

16 óra 15 perc

/Apró Antal beszéde, 10. folyt / VE Gy Ni

- Most, amikor a Szovjetunió legutóbbi kezdeményezései új utakat nyitnak meg a békeszerető népek összefogásához, a béke érdekében, az eddiginél is hangosabban felemeljük szavunkat az egész világ békeszerető közvéleménye előtt annak érdekében, hogy a Magyar Népköztársaság végre elfoglalhassa az őt megillető helyet az Egyesült Nemzetek Szervezetében.

- A magyar nép tanult a történelemből, tanult évszázados elnyomatásából, elbukott szabadságharcaiból, ezért a jövőben még állhatatosabban építi, védi szabad hazáját, még szilárdabban zárkózik fel a Szovjetunió mellé a béke és a demokrácia hatalmas táborához, azokért a célokért, amelyekért ma az emberiség nagy többsége harcol, hogy a béke fennmaradjon és tartós legyen.

- Éljen a dolgozó magyar nép egysége, virágozzék tovább szabad és független népköztársaságunk!

- Éljen a munkás-paraszt szövetség!

- Éljenek a kapitalista és gyarmati elnyomás ellen harcoló testvérnépek!

- Éljen munkásosztályunk élcsapata, népünk vezető ereje, a Magyar Dolgozók Pártja!

- Éljen a magyar nép és a szovjet nép örök barátsága! /MTI

--

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1954 április 3

7 óra — perc

A SZÁNTÁS-VETÉS GYORS BEFEJEZÉSÉÉRT I - VESZPRÉM MEGYÉBEN IS BEFEJEZTÉK A TAVASZI KALASZOSOK VETÉSÉT - SÓLYOM IMRE SARRÉTUDVARI TRAKTORISTA SRAGRAFIKONOS MÓDSZERREL TULTELJESITETTE TAVASZI TERVÉT

8 Vid R/F/Hné Ml VE 1954 április 3

Szombaton háromre emelkedett azoknak a megyéknek száma, amelyek teljesítették a tavaszi gabona vetési tervét: Borsod és Hajdu megye után Veszprém megye termelőszövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai jelentették, hogy befejezték a tavaszi kalászosok/szombat délelőtti kiadás első négyezer holdon már kizöldült táblákat öntözött. /vetését. A megyében több helyen kikelték a tavaszaiak, a

Jó eredmények születtek Somogy megyében is. Szombat délutánig az egész megye területén földbe került a tavaszi árpa és a zab. A termelőszövetkezetek elscjére az egész megyében teljesítették a tavaszi kalászosok vetési előirányzatát.

7 A marcali járásban már minden tavaszi kalászoszt elvetettek. Ültetik a kukoricát Heves megyében

A tavaszi kalászosok egy része már szépen zöldel. Heves megyében és a dolgozó parasztok serényen vetik a cukorrépat, napraforgót és a burgonyát is. Különösen jól dolgoznak a hevesi járásban, ahol a napraforgót már hozzávetőleg. 1300 holdon elvetették és majdnem ezer holdon földbe került a cukorrépa magva. Néhány nappal ezelőtt a gyöngyösi járás dolgozó parasztjai megkezdték a kukorica ültetését is. Eddig már 250 holdat vetettek be kukoricával. Az atkéri "Micsurin" tsz tagjai tíz holdat négyzetesen ültettek be.

Jó eredmények a gépállomások felszabadulási őrségén

Április 4 tiszteltére számos gépállomás felszabadulási őrségben szánt-vet. Bács megyében a tompai gépállomás traktorosai az április 4-i őrségén átlag több mint három holddal teljesítették túl műszeknormájukat. Az elmúlt évben a megyében élenjárt kiszállási gépállomás a kongresszusi versenyben ismét az élre tört. Tavaszi tervét március végéig több mint 60 százalékban teljesítette és a körzetéhez tartozó termelőszövetkezetek, egyéni gazdák földjén már csak elvétve akad szántatlan terület.

Tolna megyében a mőzsi gépállomás<sup>on</sup> 26 traktor szántott a békoőrség első két napján. A gépek napi teljesítménye eddig elig haladta meg a 150 holdat, szombat délig azonban - fél nap elatt - több mint 80 holdat szántottak. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1954 április 3

17 óra 05 perc

/A szántás-vetés...folyt/ 8 Vid R/F/Hné Mi VE

Egyénileg a legjobb eredmény Szabedi Kálmán traktoristáé: szombat délig 17 normálhóddal tulteljesítette tavaszi tervét.

Megelőzte mesterét a tenitvány

Sólyom Imre, a Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett sárrétudvari traktoros a biharnagybajomi "December 21" tsz földjén dolgozik. Oragrafikonos módszerrel műszaknormájának csaknem kétszeresét teljesíti. Most az őszi szántást tárcsázze G35-ös traktorával. A tárcsa után fogasboronát vontat. Előre kiszámítja és poronyi pontossággal megszabja a fordulók idejét. Így éri el, hogy a tárcsázásban 4.1 normálhold helyett 8-at végez. Sólyom Imre szombatig 119 normálholdat ért el és ezzel tulteljesítette tavaszi tervét. Most azért harsol, hogy ígéréthez híven április közepéig elérje a 150 százalékot.

Sólyom Imre öt traktorosnak adja át munkamódszerét. Ezzel is kongresszusi vállalását teljesíti. A tenitványok előtt Gál Lajos sárrétudvari traktorista példája lebeg. Gál Lajosnak még tevaly adta át munkamódszerét az országoshírű traktoros és a mostani tavaszi idényben a tenitvány már megelőzte mesterét: 115 normálholdas tervét 10 holddel tultszárnyalta.

Több Borsod-megyei gépállomáson már kifejittották az aratógépeket és a kombájnoket

A Borsod-megyei gépállomások dolgozói - a nagy tavaszi munkák végzése mellett - már gondolnák nyári munkákra is. Pénteken reggel négy Borsod-megyei gépállomásról, - Szerencsről, Ricséről, Mezőcsátról és Tokajból - jelentették, hogy egy hónappal a határidő előtt megjavították az aratógépeket és a kombájnoket. Az aratógépek és kombájnok néhány nap mulva már a megye valamennyi gépállomásán munkára készen sorakoznak./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 37. kiadás

1954. április 3.

17 óra 05 perc

/Feledhetetlen hálával... folyt/

Sr/KV/B Li Mr Ni

A Köztársaság-téri általános  
leányiskola

tanulói feldiszített tornatermükben tartották Ünnepségüket. Sziá-  
lányi Erzsébet tanárnő beszéde után uttörő-avatásra sorakoztak fel a  
megtisztelő kitüntetésre érdemes pajtáscsaladok tagjai. Az örömtől,  
büszkeségtől kipirult arcu új vörös nyakkendőket ibolyacsokrokkal.  
üdvözölték társaik.

A Kölcsey Ferenc gimnázium

Ünnepsége "A Magyar-szovjet barátság dala" eléneklésével kezdődött.  
Bajza Béla magyar szakos pedagógus idézte az ifjak emlékezetébe a  
magyar nép évszázados küzdelmét szabadságáért. Kovács János DISZ  
titkár arról az el nem muló háláról beszélt, amellyel mindannyian  
tartozunk nagy felszabadítónknak, a szovjet népnek.

A Műzaki Egyetem

Tanárai, dolgozói, hallgatói az egyetem keretében a szovjet hősi  
emlékműnél emlékeztek meg a magyar nép felszabadulásának nagy napjá-  
ról. Komondy Zoltán professzor ünnepi beszéde után koszorút helyeztek  
el a hősi emlékművön. /MTI/

FEJÉR-MEGYEI AGRONOMUSOK ÉRTEKEZLETE

i vid Ká/PE Mi VE

1954. április 3.

A Fejér-megyei járási főagronomusok és a gépállomások ve-  
zető agronomusai szombaton délelőtt tanácskozáson beszéltek meg a  
tavaszi munkák eddigi eredményeit és hibáit, valamint a soronkövet-  
kező feladatokat.

Rikassy János megyei főagronomus a tavaszbuza vetésének  
kérdésével foglalkozva elmondotta, hogy a megyében március 31-ig  
összesen 5168 hold tavaszbuza vetettek el. Legjobban a bicskei  
járást teljesítette tavaszbuza -vetési tervét, pedig az is csak az  
50 százaléknál tart. Sokkal kedvezőbb a kép a tavaszi árpánál.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1954. április 3. 17 óra 05 perc

/Fejér-megyei. . . folyt./

A termelőszövetkezetek március 31-ig 95 százalékra, az egyénileg dolgozó parasztok 79 százalékra teljesítették az árpa vetés-tervét.

A megye elmaradt a szántásban s még mindig hatvenezer hold a felszántatlan terület. Ennek legnagyobb része egyénileg dolgozó parasztok földje. A termelőszövetkezeteknél már kevés a szántatlan föld. A megyei főagronomus feladatként tűzte az agronomusok elé, hogy hazatérve felvilágosító munkával hassanak oda: az egyénileg dolgozó parasztok a régi szokásokat levetkőzve, mielőbb szántsák fel földjüket.

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló határozat eredménye, hogy ez évben sokkal több trágyát hoztak ki Fejér megyében, mint az előző években: 29.700 holdra szórtek istállótrágyát, amit nagyrészt leszántottak.

A soron következő feladatokról szólva a megyei főagronomus hangsúlyozta, hogy a kukorica négyzetes vetési tervét a termelőszövetkezetekben feltétlenül be kell tartani, mert csak így valósítható meg a kétirányú gépi művelés. A kukorica négyzetes vetésénél mindenütt legyenek ott az agronomusok. A megye termelőszövetkezeteiben mindenütt alkalmazni fogják a burgonya fészektrágyázását és a fészektrágyázással egyidejűleg vetik a burgonyát. Hangsúlyozta a növényápolási munkák, különösen az őszi és tavaszi kalászosok gyomtalentésének fontosságát. Ez évben a megyében háromezer holdon vegyszerrel irtják a gyomot az őszi és tavaszi kalászosokban s ezt főleg az enyingi járás elgyomosodott területein próbálják ki.

A beszámoló után számos hozzászólás hangzott el. /MTI/

Ka

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás 1954. április 3.

18 óra 20 perc

ÁPRILIS 4.-i ÜNNEPSÉG A VESZPRÉMI VEGYIPARI EGYETEMEN

vid PE Li P

1954. április 3.

A veszprémi vegyipari egyetem oktatószemélyzete és ifjúsága bensőséges ünnepségen emlékezett meg hazánk felszabadulásáról a kilencedik évforduló alkalmából. Az egyetemi énekkar szónai után Nencz Ernő, az egyetem dékánja mondott ünnepi beszédet. Méltatta a felszabadulás óta elért eredményeket.

- A felszabadulás tette lehetővé - mondotta - hogy szakítva a Horthy-rendszer iskolapolitikájával új, korszerű egyetemeket nyitottak vidéken is. Így Veszprémben szintén új egyetem kezdte meg munkáját. Az egyetemeken tanuló ifjúság előtt ragyogó jövő áll. A nagy lehetőségek azonban jobb tanulmányi, vizsgacredmények elérésére kötelezik a hallgatókat. /MTI/

- - - -

ÜNNEPI ELŐADÁSON MUTATKOZOTT BE A BELÜGMINISZTERIUM MŰVÉSZEGYÜTTÉSE

t HA/B/PE Li Mr Bn

1954. április 3.

Szombaton délután, hazánk felszabadulása kilencedik évfordulója tiszteletére az Erkel Színházban rendezett ünnepi előadáson mutatkozott be a belügyminisztérium művészegyüttese. Az együttes ének, tánc és zenekarának, valamint szólistáinak műsoraszámait a közönség tetszéssel fogadta. /MTI/

- - - -

KOHÁSZAINK ÉS BÁNIÁSZAINK JÓ EREDMÉNYEKEL KÖSZÖNTÖTTÉK HAZÁNK FELSZABADULÁSÁNAK HATGY ÜNNEPÉT, ÁPRILIS 4-ÉT

ö vid Hbj/F/PE Mr Ni

1954. április 3.  
Borsodnádasd

Szombaton reggel más zakk kezdés előtt a Borsodnádasdi Lenczgyár dolgozói röpgyűlést tartottak és megemlékeztek felszabadulásunk 9. évfordulójáról. Elhatározták, hogy felszabadulási örökséggel köszöntik a nagy ünnepet. Lelkes munka idült meg a munkások minden segítségét megadták a fizikai dolgozóknak.

/folyt. köv./

Ko

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1954. április 3.

18 óra<sup>30</sup> perc

/Kohászaink és bányászaink. . . 1. folyt./ 8 vid Hbj/F/PE Mr Ni

A hengerészek a programszerűség betartásával 120.2 százalékos tervteljesítést értek el, minőségileg is kifogástalan lemezt gyártottak. Az acélnü dolgozói 114.1 százalékkal büszkélkedhetnek, Kócs Gyula olvasztárbrigádja a gyorsolvasztási módszer segítségével 118.8 százalékos tervteljesítést ért el és teljes egészében elsőrendű acélt gyártott.

### Miskolc

A diós győri nagyolvasztó dolgozói is kinagasló eredményekkel akarták köszönteni április 4-ét. Pénteken azonban a Bókehó meghibásodott, le kellett állniuk. A műszakiak tíz órás javítási munkát irányoztak elő. A nagyolvasztó gépészetének dolgozói, a vasszerkezeti szerelőgyár részleg, a mechanikai javítók, épületlakatások, kőművesek és ácsok közös erőfeszítésével a meghatározott idő előtt másfél órával újra indulhatott a termelés a Bókehóban. A lelkes segítséget a kohászok jó munkával hálálták meg, napi tervüket 130 százalékra teljesítették.

### Petőfibánya

Petőfibánya dolgozói elhatározták, hogy április 1-től 4-ig felszabadulási őrseget tartanak és ez idő alatt újabb ezer tonna szenet termelnek előirányzatukon felül. Szombaton reggel még majdnem ötszáz tonna hiányzott a vállalásból. A bányászok azonban szombaton az első harmadban a munkaidő minden percét kihasználták, s az adott szó valóra váltásáért lelkesen küzdöttek. Szombaton reggel 6 órától délután 2 óráig 558 tonna szenet küldtek felszínre tervükön felül s ezzel a felszabadulási őrsegre vállalt ezer tonna terv felüli szenet kitermelték. Egyben megfogadták, hogy a hátralévő két harmadban újabb ötszáz tonna szénrel szárnyalják túl előirányzatukat, hogy méltóan köszönthessék hazánk felszabadulásának nagy ünnepét.

### Ajka

Az Ajkai Szénbányák Vállalat dolgozói, miután teljesítették kongresszusi vállalásukat, felszabadulási őrseggel köszöntötték április 4-ét. Vállalták, hogy terven felül 830 tonna szenet küldenek felszínre. Szombaton az első műszakban 186.2 százalékos rekordteljesítményt értek el, s egy műszak alatt kitermelték a háron napra vállalt mennyiség jelentős részét. /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás 1954. április 3. 4 óra 50 perc

DOBI ISTVÁN ELVTÁRS BESZÉDE

HI/PE P

1954. április 3.

A szerkesztőségek figyelmébe!  
Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Dobi István elvtársnak, a Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének a szombat esti operaházi előadáson elhangzott megnyitóbeszédét. Keretet később adunk.

X X X

Tiszteletű Ünneplő közönség! Kedves elvtársak!  
Szeretettel üdvözlöm a hazánk felszabadulásának 9. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségünk minden résztvevőjét. Kilenc esztendeje, hogy a dicső Szovjet Hadsereg hősi áldozatok árán felszabadította Magyarországot és ezzel megnyitotta népünk felébredésének, új, szabad élete kibontakozásának útja. Ezért is tekint minden magyar dolgozó hálattal szívvvel nagy barátunkra, a Szovjetunióra.

Kedves elvtársak! Kilenc év általában kicsiny idő egy nemzet életében. De a felszabadulás óta eltelt kilenc esztendőt naggyá tette, egész történelmi korszakká formálta a felszabadult, ereje tudatára ébredt dolgozó magyar nép. Nemcsak a háboru okozta sebeket gyógyította be, nemcsak a népgazdaság helyreállításának hatalmas munkáját végezte el ez idő alatt, hanem pártunk utmutatásai, a munkásosztály vezetése mellett hozzájárított a szocializmus felépítéséhez, és most folytatjuk ezt a munkát. Folytatjuk úgy, hogy a szocialista építéssel együtt az eddiginél gyorsabb ütemben emelkedjék dolgozó népünk jóléte, hiszen népi demokráciánk minden vívmánya, alkotása az ő dolgozó keze nyomán jött és jön létre.

Ünnepségünket ezennel megnyitom és felkórom Apró Antal elvtársat, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagját, a Minisztertanács elnökhelyettesét, tartsa meg ünnepi beszédét. /MTI/

- - - -

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1954. április 3. 4 óra 50 perc

DOBI ISTVÁN ELVTÁRS BESZÉDE

HI/PE P

1954. április 3.

A szerkesztőségek figyelmébe!

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Dobi István elvtársnak, a Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének a szombat esti operaházi előadáson elhangzott megnyitó beszédét. Keretet később adunk.

X X X

Tisztelt Ünneplő közönség! Kedves elvtársak!

Szeretettel üdvözlöm a hazánk felszabadulásának 9. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségünk minden résztvevőjét. Kilenc esztendeje, hogy a dicső Szovjet Hadsereg hősi áldozatok árán felszabadította Magyarországot és ezzel megnyitott népünk felkelésének, új, szabad élete kibontakozásának útja. Ezért is tekint minden magyar dolgozó hálattal szívvvel nagy barátunkra, a Szovjetunióra.

Kedves elvtársak! Kilenc év általában kicsiny idő egy nemzet életében. De a felszabadulás óta eltelt kilenc esztendőt naggyá tette, egész történelmi korszakká formálta a felszabadult, ereje tudatára ébredt dolgozó magyar nép. Nemcsak a háboru okozta sebeket gyógyította be, nemcsak a népgazdaság helyreállításának hatalmas munkáját végezte el ez idő alatt, hanem pártunk utmutatásai, a munkásosztály vezetése mellett hozzájárított a szocializmus felépítéséhez, és most folytatjuk ezt a munkát. Folytatjuk úgy, hogy a szocialista építéssel együtt az eddiginél gyorsabb ütemben emelkedjék dolgozó népünk jóléte, hiszen népi demokráciánk minden vivmánya, alkotása az ő dolgozó keze nyomán jött és jön létre.

Ünnepségünket ezennel megnyitom és felkórom Apró Antal elvtársat, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagját, a Minisztériumok elnökhelyettesét, tartsa meg ünnepi beszédét. /MTI/

- - - -

2

/Kohászaink és bányászaink. . . 2. folyt./ ö vid Hbj/F/PE Mr Ni

Szombaton ismét a már régóta élenjáró Árnin-akna bányászai érték el a legjobb teljesítményt, 192.2 százalékra teljesítették első műszakra esedékes tervüket.

Tatabánya

A tatabányai szénmedence bányászai kedden reggel határozták el, hogy április 4-ig felszabadulási őrseget tartanak. Azóta minden nap jelentősen túlteljesítik tervüket. Szombaton a felszabadulási őrseg utolsó napján az eddiginél is magasabb teljesítményekkel fejezték ki hálájukat és szeretetüket a nagy szovjet nép iránt. Már a délelőtti órákban sorra érkeztek a biztató hírek a bánya eredményeiről. A XI-es akna bányászai pl. a hat órától két óráig előírt tervüket 12 órakor már 14 százalékkal túlteljesítették. A legnagyobb teljesítményt a IX-es aknai bányászok nyújtották, az első műszak tervét 163.6 százalékra teljesítették. Nem sokkal maradtak le mögöttük a XI-es akna bányászai sem, akik 160.1 százalékra teljesítették a hat órától két óráig előírt tervüket. A VIII-as akna bányászai 139, a X-es aknaiak 123.6, a XIV-es akna bányászai pedig 118.2 százalékot értek el a szombati ünnepi műszak első harmadában.

Az oroszlányi bányákban is nagy lendülettel dolgoztak a bányászok: nem akartak kevesebbet adni, mint a tatabányaiak. Az oroszlányi aknák közül az I-es számú lejtős akna bányászai érték el a legjobb eredményt: a délelőtti műszak tervét 164 százalékra teljesítették. Az oroszlányi bányászok együttesen 176 tonna szén termeltek tervükön felül szombat délelőtt.

A tatabányai szénmedence bányászai együttesen 116.9 százalékra teljesítették az ünnepi műszak első harmad tervét.

Konló

"Április 3.-án, felszabadulási őrsegen 470 vagon szén termelünk" - ígérték a Konlói Szénbányászati Tröszt dolgozói. Szombaton reggel a műszakra érkező konlói bányászok örömmel hallották, hogy a Klement Gottwald Villamosági Gyár dolgozói adott szavukat valóra váltották és a 25.000 köbméteres turbókompresszor már az éjjel megkezdte üzemét.

/folyt. köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

43.  
B .kiadás 1954. április 3. 18 óra 55 perc

/Kohászaink és bányászaink. . . 3. folyt./ B vid Hbj/F/PE Mr Ni

A műszakiak gondoskodtak arról, hogy a felszabadulási órség sikeréért harcba induló bányászokat minél több jól előkészített munkahely várja: kilenc új kamrafejtés és három új nagy frontfejtés kezdte meg a szénelést ezen a napon. Az új tömegtermelőhelyek üzembeállításával egyidőben a Kossuth aknában megindult a VII. szinti szállítás is. A Béta aknai új kötélpálya pedig ettől a naptól kezdve nem egy, hanem két műszakban szállítja a szenet a szénosztályozóba.

A Klement Gottwald gyári munkásoknak, a komlói Bányagépjavító dolgozóinak, a Komlói Tröszt műszaki dolgozóinak és bányászainak hősi helytállása nyomán szombaton délután két órakor mind az öt komlói üzem dolgozói minden eddigit felülmúló győzelmet jelentettek: a felszabadulási órség első műszakjának előirányzatát 165.8 százalékra teljesítették.

Jól megállta helyét Komló legnagyobb frontfejtésén, a 100-as fronton dolgozó Szilas Adolf DISZ brigádja. Az első harmad Tanczos Ferenc csapatvezető irányításával az előirányzott 240 csille szén helyett 310 csillével szállított a külszínre.

Magasan túlszárnyalták előirányzatukat a sok szénecatát győzelmesen megvívó nagymányoki, mázai és szászvári bányászati üzem dolgozói is, akik közül a felszabadulási órségen a legjobb eredményt a nagymányoki bányászok érték el: tervüket 284.5 százalékra teljesítették. A Komlói Szénbányászati Tröszt az ígért 470 vagon szénből szombaton két óráig 194.1 vagon szenet termelt. /MTI/

-----

ÚJFAJTA GÁZÖBLÍTÉSES RETORTÁT ADTAK ÁT A TOLMÁCSI ERDŐKÉMIA  
FALEPÁRLO ÜZEMÉNél

i vid Kó/PE Mi P

1954. április 3.

Dr. Szelényi Géza, a budapesti vegyitervező vállalat főmérnöke a faszén előállítására újfajta folytatólagos üzemű gázöblítéses retortát szerkesztett. Az újfajta retortával a lepárlásnál mintegy 30 százalékos faanyagmegtakarítás érhető el és sokkal jobb a faszén minősége is. Ennél is jelentősebb azonban, hogy nagymennyiségű, igen értékes melléktermékek: ecetsav, metilalkohol, fakótrány és különböző oldószerek felfogásával, évente többmillió forint értékű import anyagot takarítanak meg. A gázöblítéses retortát a tolmácsi erdőkémiai üzemnél április 3-án adták át rendeltetésének, ahol hamarosan megkezdte a termelést. /MTI/

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 44. kiadás

1954. április 3.

21 óra 10 perc

DISZÜNNEPSÉG FELSZABADULÁSUNK 9. ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL AZ OPERAHÁZBAN

1  
KC-Bc/F/B Mr Bn

1954. április 3.

Legnagyobb nemzeti ünnepünk, hazánk felszabadulása 9. évfordulója alkalmából a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa szombaton este diszünnepséget rendezett az Operaházban.

A diszünnepség elnökségében foglaltak helyet Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára, Nagy Imre, a Minisztertanács elnöke, Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Gerő Ernő, a Minisztertanács első elnökhelyettese, Hegedüs András, a Minisztertanács első elnökhelyettese, Apró Antal, a Minisztertanács elnökhelyettese, Ács Lajos, Hidas István, Zsefnyecz Mihály, Földvári Rudolf, Kristóf István, az MDP Politikai Bizottságának tagjai, Bata István altábornagy honvédelmi miniszter, Szalai Béla, az Országos Torv hivatal elnöke, az MDP Politikai Bizottságának póttagjai, Vég Béla, az MDP Központi Vezetőségének titkára, Balczóki János külügyminiszter, Olt Károly pénzügyminiszter, Erdei Ferenc igazságügyminiszter, Kiss Árpád könnyűipari miniszter, Bognár József bel- és külkereskedelmi miniszter, Altomáre Iván élelmiszeripari miniszter, Tisza József begyűjtési miniszter, Szijártó Lajos építésügyi miniszter, Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter, Darvas József népművelési miniszter, Szabó János város- és községgazdálkodási miniszter, Erdey-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter, Zsoltos Sándor egészségügyi miniszter, a tömegszervezetek vezetői, a tudományos, irodalmi és művészeti élet, a szocialista építőmunka kiváló képviselői, köztük Rusznyák István Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Ács Ernő Kossuth-díjas, a Távközlési Kutató Intézet igazgatója, Veres Péter, Szabó Pál, Barabás Tibor Kossuth-díjas írók, Kisfaludy-Stróbl Zsigmond, Báthly Anna Kossuth-díjas kiváló művészek, Huszka Ernőné Kossuth-díjas pedagógus, Pióker Ignác, Süveges Dániel Kossuth-díjasok, a Szocialista Munka Hősei, Losonczy Pál, a Szocialista Munka Hőse, Perubszki Lajos Kossuth-díjas sztahanovista.

↳ Pár Bertalan, Tökés Anna Kossuth-díjas érdemes művészek,

Részt vettek az ünnepségen a budapesti diplomáciai képviselők vezetői: J. D. Kiszeljov, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Huan Cen, a Kínai Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Stefan Major, a Csehszlovák Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Marko Temnjelov, a Bolgár Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, An Jen, a Korcái Népi Demokratikus Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Bogdan Hamera, a Lengyel Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Celal Hazim Topoyran, a Török Kö

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 45. kiadás

1954. április 3.

21 óra 10 perc

Diszünnepség az Operaház.....1. folyt./

KC-Bc F/B Bn

Köztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, Jean Delalande, Francia Köztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, Jörgen Magnus Finne Grøn, a Norvég Királyság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, Frederik Willem Graandijk, a Holland Királyság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, George Peter Labouchere, Nagy-Britannia és Észak-Írország Egyesült Királyság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, Piro Koci, az Albán Népköztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, Dalibor Soldatic, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, Jean Decroux, a Svájci Allenszövetség rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, Renato A. Giardini, az Olasz Köztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, Fernand Justice, a Belga Királyság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, Lauri M. Hjelt, a Finn Köztársaság ügyvivője, Olivier Rosséguier rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, az Osztrák Köztársaság ügyvivője, Abdel Salam Raefat, az Egyiptomi Köztársaság ügyvivője, M. Hermann Fink nagykövetségi tanácsos, a Német Demokratikus Köztársaság nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, Petre Gheorghiu nagykövetségi tanácsos, a Román Népköztársaság nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, Katriel Katz követségi tanácsos, Izraeli követségének ideiglenes ügyvivője, Östen Lundberg követségi tanácsos, a Svéd Királyság követségének ideiglenes ügyvivője, Sidney K. Lafoon követségi tanácsos, az Amerikai Egyesült Államok követségének ideiglenes ügyvivője, J. Benzer követségi I. titkár, a Mongol Népköztársaság követségének ideiglenes ügyvivője, és Carlos A. Ferro, az Argentin Köztársaság követségének tanácsosa.

Az Operaház színpadának háttérében virágokkal övezett magyar és a győzolem babérkoszorújával díszített szovjet lobogó előtt a Gellérthegy felzabadosulási emlékmű mása állott. A színpad két oldalán a felzabadosító szovjet nép nagy tanítóinak: V.I. Leninnek, J.V. Sztálinnak arcképeit helyezték el.

A magyar és a szovjet himnusz elhangzása után Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke nyitotta meg az ünnepséget.

/Dobi István beszédét előzőleg közöltük./

Ezután Apró Antal, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnökhelyettese mondott ünnepi beszédet.

/Apró Antal beszédét előzőleg közöltük./

Folyt. köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 46. kiadás

1954. április 3.

21 óra 30 perc

BEFEJEZŐDÖTT A SZÖVOSZ III. ORSZÁGOS KÜLDÖTTGYŰLÉSE

t No/Ané/B No P

1954. április 3.

A Szövetkezetek Országos Szövetségének III. küldöttgyűlése szombaton befejezte munkáját. A gyűlésen megjelent Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke is. Ezen a napon is számos felszólalás hangzott el. A küldöttgyűlésen felszólalt Hegedűs András miniszterteremtés első elnökhelyettese, földművelésügyi miniszter is.

A külföldi küldöttek közül a román, német, angol és az olasz szövetkezeti küldöttség képviselői üdvözölték a küldöttgyűlést.

A vita során elhangzott felszólalásokra Dégen Imre, a SZÖVOSZ főtitkára válaszolt, majd elfogadták a SZÖVOSZ módosított alapszabály tervezetét. Az új tervezet szerint megválasztották az Országos Földművelésszövetkezeti Tanácsot és újra választották a SZÖVOSZ felügyelőbizottságait.

A küldöttgyűlés határozati javaslatot fogadott el a földművelésszövetkezetek előtt álló további feladatokról, majd Dögei Imre elnök zárószóval a SZÖVOSZ III. országos küldöttgyűlése végétért. /MTI/

ÜNNEPI EST SZÉKESFEHÉRVÁROTT HAZÁNK FELSZABADULÁSÁNAK 9. ÉVFORDULÓJÁN

i Vid F B P

1954. április 3.

Székesfehérvárott a Városi Színházban szombaton este hazánk felszabadulásának 9. évfordulója alkalmából ünnepséget tartottak. Az ünnepségen megjelentek a megye üzeminek, bányáinak és termelőszövetkezeteinek kiváló dolgozói, a párt- és a tömegszervezetek képviselői. A Himnusz elhangzása után az ünnepi estet Bujdosó Imre, a megyei tanács végrehajtóbizottságának elnöke nyitotta meg, majd Farkas Lajos, az MDP Fejérmegyei Pártbizottságának tagja mondott ünnepi beszédet. Ezután színvonalas kulturműsor következett, amelyben közreműködött a megyei tanács szimfonikus zenekara, a városi kulturotthon táncosportja és a vasutas énekkar. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 47. kiadás

1954. április 3.

21 óra 30 perc

KERÁMIA KIÁLLÍTÁS NYILT SZEGEDEN

Vid B P

1954. április 3.

A szegedi Móra Ferenc-muzeum üvegcsarnokában "Az európai kerámiaművesség története" címmel megrendezett kiállítást szombaton délután nyitotta meg Weiner Mihályné, az iparművészeti múzeum főigazgatóhelyettese.

A megnyitón megjelentek nagy érdeklődéssel tekintették meg a üvegvitrinben elhelyezett mintegy 150 külföldi s hazai készítményű kerámia dísz tárgyat. /MTI/

SHAW BEMUTATO A SZOLNOKI SZIGLIGETI -színházban

A szolnoki Szigligeti-színház együttese szombaton este nagy sikerrel mutatta be Bernard Shaw "Pygmalion" című színművét. A szolnoki előadást Márton Mária főiskolai hallgató rendezte, a főbb szerepeket Gábor Mara, Farkas Anni, Kaszab Anna, Tarnai Mari, Erdődy Kálmán, Velenczoi István és Boros János játszotta. /MTI/

MEGÉRKEZETT AZ ANGOL ÉS OLASZ KÜLDÖTTSEG A SZÖVOSZ III. ORSZÁGOS KÜLDÖGYÜLÉSÉRE

t MS/Ané/B No P

1954. április 3.

A Szövetkezetek Országos Szövetségének III. küldöttgyűlése alatt megérkezett az angol és az olasz szövetségi küldöttség is. Az angol Szövetkezeti Nőszövetség képviselőjében a küldöttgyűlésre érkezett Mrs. Mabel Ewan-t és Mrs. Beatrice Mould-ot a repülőtéren, az olasz küldöttség tagjait: Luigi Polanot parlamenti képviselőt, a sassari fogyasztási szövetkezetek szövetségének elnökét és Leonello Raffaelli parlamenti képviselőt a pisai fogyasztási szövetkezetek szövetségének elnökét a pályaudvaron a SZÖVOSZ vezetői fogadták. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 48. kiadás

1954. április 3.

21 óra 30 perc

/Diszünnepek az Operaházban.....2.folyt./ KC-Bc F/B Bn

Apró Antal beszéde után a jelenlévők hosszantartó, forró tapsal Ünnepelelék a felszabadító szovjet népet, a megbonthatatlán magyar-szovjet barátságot.

A diszünnepek első része az Internacionálé hangjaival zárult.

Az Ünnepek műsorban fellépett Szvjatoszlav Rihter Sztálin-dijas zongoraművész, valamint a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag érdemrenddel kitüntetett Művészegyüttese, a Magyar Állami Népi Együttes, a Belügyminisztérium Központi Művészegyüttese, a SzOT Központi Művészegyüttese és a Szovjetunió Állami Népi Táncegyüttese, Igor Mojszejev Sztálin-dijas, a Szovjetunió népművésze vezetésével. /MTI/

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás 1954. április 3.

41 óra 35 perc

ÜNNEPELJYEK FELSZABADULÁSUNK 9. ÉVFORDULÓJÁNAK ELŐESTÉJÉN VIDÉKEN

8 vid SJ/Fné/PE Mr Bn

1954. április 3.

M i s k o l c o n

a város sportköreinek futói a Diósgyőri Vasgyári Stadiontól felszabadulási stafétát futottak. A szovjet hősök emlékművénél a város dolgozói koszorúkkal rótták le kegyeletüket. A Lenin Kohászati Művek és a DÍMÁVAG Gépgyár dolgozói a műszak végén zárt sorokban vonultak a vasgyári temetőbe, ahol megkoszorúzták a szovjet katonák sírját. Este a város fiataljai lampionos felvonulást rendeztek. A Déryné Színházban a megyei pártbizottság és a megyei tanács végrehajtó bizottsága tartott ünnepélyt.

S z e g e d

sokezer fiatalja, élükön az egyetemi ifjúsággal, színes lampionokkal és fáklyákkal vonult fel a város főbb utvonalaiban.

G y ő r ő t t

a Kisfaludy színházban tartottak ünnepi megemlékezést, amelyen Markó Gyula a Győr-megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke mondott ünnepi beszédet. Ismertette a felszabadulási műszakban elért legkiválóbb eredményeket. Porubszky Lajos Kossuth-díjas sztahanovista esztergályos például 470 százalékos dekádteljesítménnyel ünnepelte felszabadulásunk évfordulóját.

Tatabányán

a szovjet hősök emlékműveinek megkoszoruzásával kezdődtek az ünnepségek. Este a Petőfi Filmszínházban a megye legkiválóbb dolgozói jöttek össze hazánk felszabadulásának 9. évfordulója alkalmából tartott ünnepségre. A szénecsata-győztes bányászai a bányászemekben tartottak ünnepélyeket. Az épülő újváros fiataljai a közeli dombokon örömtűzeket gyűjtöttek.

Sztálinvárosban

a Bartók Béla kulturház nagyteremében Hajdu András a városi tanács elnökhelyettese emlékezett meg a nagy évfordulóról. Hangsúlyozta, hogy a Sztálin nevét viselő város lakóinak bármerre tekintenek, érezniük kell, milyen óriási fejlődést hozott hazánknak a felszabadulás.  
/folvt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1954. április 3. 21 óra 40 perc

Ünnepélyek felszabadulásunk. . . folyt./ vid SJ/Pnc/PE Mr Bn

Szolnokon

emléktáblát leplezték le az 1919-es Tanácsköztársaság szolnoki mártírjainak emlékére.

Somogy megye

balatonparti községeinek dolgozói a magyar tenger partján örömtüzeket gyújtottak. /MTI/

ÜDVÖZLŐ TÁVIRATOKAT KAPOTT A SZOT ÉS A MAGYAR VÖRÖSKERESZT

i Im/Szné/PE Im Mr

1954. április 3.  
Hazánk felszabadulásának 9. évfordulója alkalmából táviratban köszöntötte a magyar szakszervezetek a Szakszervezeti Világszövetség több mint 80 millió tagja nevében Louis Scillant, a Szakszervezeti Világszövetség főtitkára.

A Kínai Országos Szakszervezeti Szövetség nevében forró testvéri üdvözlét küldte Laj . . . Zso-ju a Kínai Országos Szakszervezeti Szövetség elnöke.

A csehszlovák szervezett dolgozók nevében kívánt új sikereket a szocializmus felépítéséhez Josef Tesla, a csehszlovák Szakszervezetek Központi Tanácsa első titkára.

A magyar nép felszabadulása 9. évfordulója alkalmából legmelegebb baráti üdvözlét küldte a hős magyar népnek és a Magyar Vöröskeresztnek a Kínai Vöröskereszt Társaság. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1954. április 3. 21 óra 40 perc

ÁPRILIS 4. ELŐESTÉJE BUDAPESTEN

8 Pgy-Im/F/PE Mr Bn 1954. április 3.

Április 4-énck előestéjén boldogan ünnepelte a főváros apyaja-nagyja a felszabadulás 9. évfordulóját.

A Szabadság-hegy környékén lakó dolgozók gyermekei már délután csapatostól siettek a Nagyenyed-utcai MNDSz szókház felé, ahol mesedélután tartottak részükre. Az apróságok lelkesedve hallgatták Jegorkáról, a bátor kis macskáról szóló történetet. Az apróságok boldog délutánt töltöttek az MNDSz szókházban.

A Magyar Optikai Művek kulturotthonában ünnepélyesen felkészített színpad és nézőtér fogadta az egybegyűlt dolgozókat. A magyar és a szovjet himnusz elhangzása után került sor az ünnepi beszédre, amelyet Gergely László, a XII. kerületi pártbizottság agit. prop. titkára tartott. A MOM énekkara Hacsaturján "Nyujtsd a kezéd elvtárs" és Szabó Ferenc "Békét kíván a világ" című műveit adta elő nagy tetszés mellett. A színes, változatos műsor legkiemelkedőbb számai közé tartozott az MTH 28.sz. iskolájának népi táncosportja.

Két kerületi tanács tartotta meg a Zeneakadémia nagytermében közös ünnepi estjét, amelyre a VI. és VII. kerület legjobb dolgozóit meghívták. A zsufolásig megtelt teremben Lelkes Vilmos a VI. kerületi tanács elnöke mondott ünnepi beszédet, amelyet színvonalas műsor követett.

A XIII. kerületben a Rákosi Mátyás kulturházban a kerületi pártbizottság és a kerületi tanács végrehajtóbizottsága rendezésében ünnepi műsoros estet tartottak. Janóczy Jánosné, az MNDSz XIII. kerületi titkárának beszéde után érdekes, művészi műsor következett, amelyen fellépett az Ifjúsági Színház brigádja is. A legnagyobb sikert a Rákosi Mátyás kulturház tisztagyermek balett csoportja aratta. A 4 és 6 éves kisgyermekek Chopin-keringőt adtak elő, a kulturház népi táncosportja pedig szebbnél-szebb orosz és magyar táncokkal szórakoztatta a megjelenteket. R

Szombaton este sokszáz budapesti fiatal vonult fel a Gellért-hegyi Citadellához. Kezükből fátyolok lobogott, megvilágítva kipirult, lelkes arcukat. A fiatalok a Szabadság-szobor körül tömörültek. Felvonult a honvédség, rendőrség diszszázada is. A magyar és szovjet Himnusz hangjaira a magasba röppent április 4.-e zászlaja. Az ünnepi pillanat után felhangzott a Rákóczi induló, majd a honvéd zenekar szórakoztatta a fiatalokat vidám tőrzenével. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1954. április 3.

22 óra 05 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

% PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti április 3-án, szombaton este 21 órakor:

Élünkülő szél

Az óceáni légtömegek egy újabb hulláma ma egész napos esőzést okozott Németországban, Csehszlovákiában és a Kárpát medencében.

Hazánkban szombaton a hajnalban nyugaton megindult eső nap közben keletre is kiterjedt és kisebb megszaki-  
tásokkal egész napon át tartott. Este Nyíregyháza, Miskolc kör-  
nyékén felszakadozott a felhőzet. A hőmérséklet általában 11-15,  
Szentgotthárdon 17 fokig emelkedett. Csupán a fővárosban és  
Szolnokon maradt a 10 fok alatt. A csapadék mennyisége az észak-  
nyugati megyékben volt jelentékenyebb. Sopronban 20, Magyar-  
óvárról 10 mm-t jelentettek.

Budapesten 21 órakor a hőmérséklet 9 fok, a tenger-  
szintre át számított légnyomás 761 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: felszakadozó felhő-  
zet, kevesebb eső. Élénkülő nyugat-északnyugati szél. A nappali  
hőmérséklet az előző naphoz képest kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek: vasárnap reggel észak-  
keleten 2-5, máshol 4-7, délben 13-16 fok között.

A Duna vízállása szombaton reggel Budapestnél 234 cm.

/MTI/

V ó g e